
ЗВІТ 

про роботу Інформаційно-просвітницького Орхуського центру  

за 2015 рік 

 

Інформаційно-просвітницький Орхуський центр (далі – Орхуськийц 

центр) відповідно до свого Положення,  бере участь у виконанні завдань 

Мінприроди України щодо впровадження вимог Оргуської конвенції в 

Україні, співпрацює з громадською радою при Мінприроди України, 

організовує інформаційно-просвітницькі заходи для державних 

службовців, посадових осіб місцевого самоврядування, представників 

громадськості та ЗМІ. 

Центр надає інформаційно-методичну допомогу для громадськості, 

установ та організацій, що належать до сфери охорони довкілля, 

Департаментів екології та природних ресурсів ОДА, інших зацікалвних 

сторін з питань природоохоронної діяльності, екологічної просвіти та 

освіти. 

Основна тематика заходів, які організовувались за участі 

громадськості та проходили в Центрі у 2015 році була такою: 

• Угода про Асоціацію  з ЄС, імплементація актів законодавства ЄС 

• Громадська оцінка екологічної політики 

• Оцінка імплементації Конвенції Еспо та Орхуської конвенції в Україні  

• Проекти Законів України: про ОВНС, про СЕО, про відходи, Червону 

книгу України тощо 

• Реформування лісової галузі  

• Біорізноманіття 

• Заповідна справа та ПЗФ 

• Кліматоохоронна політика, Кіотський протокол  

• Моніторинг та створення єдиної інформаційно-аналітичної системи 

• Зелена економіка та стале споживання 

• Освіта для сталого розвитку  

 

Найбільш важливі обговорення за участі громадськості у 2015 році: 

 Представлення громадської оцінки екологічної політики за 2013 рік в 

рамках проекту «Розбудова екологічної демократії в Україні», 80 

представників НУО (МБО SЦ «Зелене досьє», ВГЕО «Мама 86») 

 Круглий стіл “Вирішення проблем бізнесу у сфері екологічного 

контролю: як збалансувати приватний та публічний інтерес”  

 Обговорення проекту Національної політики и плану дій регіональної 

програми EaP GREEN  

 Зустріч громадських екологічних організацій України з 

повноваженими представниками Представництва ЄС в Україні та 

Генеральних директорів Європейської комісії з довкілля, клімату, 

сусідства та Європейської служби зовнішніх справ, 52 НУО (85 



учасників) - проект Секторальна бюджетна підтримка Мінприроди 

(СБП)  

 Круглий стіл « Гармонізація законодавства ЄС і України щодо захисту 

біорізноманіття в лісах України», 26 НУО (44 учасника)  

 Експертне обговорення проекту закону України «Про оцінку впливу 

на навколишнє середовище» 35 НУО (50 учасників) 

 Громадські слухання проекту будівництва нових блоків атомної 

електростанції Пакш ІІ, Угорщина, 40 учасників з 25 НУО  

 «Розвиток мережі Оргуських інформаційних центрів як утвердження 

екологічної демократії», 45 учасників 

 

13 січня 2015 року в Орхуському центрі в рамках проекту ПРООН 

«Демократизація і право людини в Україні» за ініціативи Міністерства 

екології та природних ресурсів України, Державної екологічної академії 

післядипломної освіти та управління, громадської організації «Луганська 

коаліція «Громадяни за прозорість дій влади» відбулося засідання круглого 

столу за темою: «Екологічні наслідки збройного конфлікту на Донбасі: як 

відновити екологічну безпеку та екологічні права громадян». 

У роботі круглого столу брали 

участь керівники окремих профільних 

підрозділів Мінприроди України; ректор 

Державної екологічної академії 

післядипломної освіти та управління 

Олександр Бондар; проректор з наукової 

роботи ДЕА Олег Машков 

(«Концептуальні підходи до розв’язання 

питань екологічної реабілітації 

Донбасу»); завідувач кафедри 

екологічно-збалансованих технологій та 

моніторингу ДЕА Олег Бондаренко («Питання екології майбутнього 

Донбасу»); доцент Луганського національного університету ім. Тараса 

Шевченка, (модератор «КС») Олег Перетяка; керівник ГО «Луганська 

правозахисна група» Наталія Целовальніченко («Правові проблеми 

виконання державою Орхуської Конвенції в умовах збройного конфлікту 

на території Луганської та Донеської областей»); експерт Конвенції ООН 

по боротьбі з опустелюванням Олег Царук («Технічні аспекти оцінки 

екологічних збитків після збройного конфлікту на сході України»); 

представники громадських екологічних організацій «МАМА-86», «Зелений 

фронт» та ін. 

У виступі Олександра Бондаря зазначалось, що внаслідок бойових 

дій інфраструктура Донецького регіону зазнала значних втрат як 

економічних, так і екологічних. Сьогодні оприлюднюються різні цифри 

нанесених збитків. Так, приміром, лише по двох парках вже маємо 2 млрд 

гривень збитків. Отже, необхідно здійснити чіткий моніторинг щоб не 



«плавати» у цифрах. Далі, якщо 

відновлення Донбасу здійснюватиметься 

на засадах минулого, без «зеленої» 

економіки, то успіху не досягнемо, – 

наголосив виступаючий. Він також 

запропонував надіслати обговорювану і 

прийняту учасниками засідання «КС» 

резолюцію до органів державної 

виконавчої влади як центральних, так і 

місцевих. 

  

ЕКСПЕРТНЕ ОБГОВОРЕННЯ ВПРОВАДЖЕННЯ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ В 2013 

РОЦІ 

15 січня 2015 року в Інформаційно-просвітницькому Орхуському 

центрі Державної екологічної академії післядипломної освіти та 

управління відбулась підсумкова зустріч регіонального обговорення 

аналітичної доповіді, присвяченої результатам проведення громадської 

оцінки національної екологічної політики в Україні у 2013 році. 

Регіональний координатор обговорення Центрального регіону (Київ, 

Чернігів, Житомир, Черкаси, Вінниця) – Тамара Малькова, МБО ІЦ 

«Зелене досьє»: ecoweek@bg.net.ua, http://www.dossier.org.ua. Експертне 

обговорення будувалось навколо проблеми виконання державою базового 

документу екологічної політики України – Національного плану дій з 

охорони навколишнього природного середовища на 2011-2015 роки. 

Громадська оцінка національної екологічної політики держави (ГОНЕП) – 

це процес, який об’єднує зусилля широкого кола екологічних організацій 

та громадських активістів, дає можливість поділитися оцінками, надати 

зауваження та рекомендації щодо реалізації екологічної політики. 16 січня 

2015 р. – регіональна зустріч в м. Тернопіль – Західний регіон (Івано-

Франківськ, Львів, Луцьк, Тернопіль, Хмельницький, Чернівці, Ужгород). 

Регіональний координатор – Галина Проців, Екологічний клуб «Край» – 

kraygala@ukr.net 

22 січня 2015 р. – м. Харків Східний регіон (Донецьк, Луганськ, 

Полтава, Суми, Харків). Регіональний координатор – Сергій Шапаренко, 

Екологічна група «Печеніги» – pe4enegy@gmail.com 

23 січня 2015 р. – м. Запоріжжя, Південний регіон (Дніпропетровськ, 

Запоріжжя, Кіровоград, Миколаїв, Одеса, Крим). Регіональний 

координатор – Олександр Багін – Всеукраїнський Екологічний Рух 

«Хортицький Форум» – khort_rec@zp.ukrtel.net 

Історія ГОНЕП: 2001 рік за ініціативи Громадської ради при 

Мінприроди України, потім 2011 р., 2012 р. Цього разу громадська оцінка 

проводиться за спеціально розробленою методологією, спрямованою на 

підготовку якомога якіснішого дослідження, результати якого будуть 
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широко оприлюднені і враховуватимуться в подальшому прийнятті рішень 

на різних рівнях. 

Дослідження координується Всеукраїнською екологічною 

громадською організацією «МАМА86» в рамках проекту «Розбудова 

екологічної демократії в Україні», за участю широкого кола громадських 

екологічних організацій, та фінансується Європейською комісією. 

 

КРУГЛИЙ СТІЛ «ВІЙСЬКОВІ ДІЇ НА СХОДІ УКРАЇНИ: 

РИЗИКИ ТА НАСЛІДКИ ДЛЯ ЗДОРОВ’Я» 

22 січня 2015 року в Орхуському інформаційно-просвітницькому 

центрі ДЕА відбулося засідання «Круглого столу», організованого 

Міжнародною благодійною організацією «Екологія-Право-Людина» 

(ЕПЛ). У заході брали участь відповідальні працівники Верховної Ради 

України, Мінприроди України, Мінохорони здоров’я України, Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій, Міноборони України, науковці 

НАН України, Державної екологічної академії післядипломної освіти та 

управління, представники громадських екологічних організацій, 

журналісти. 

Презентуючи дослідження, 

проведені організацією ЕПЛ, про 

стан довкілля в зоні бойових дій 

на Сході України її виконавчий 

директор Олена Кравченко 

сказала, що військові дії на 

території Донеччини і Луганщини 

вбивають не тільки людей, а й 

природні багатства, знищують 

природне довкілля, закладають 

«бомбу уповільненої дії» для 

прийдешніх поколінь. Припинення 

військового конфлікту стане лише початком тривалої реабілітації Донбасу, 

– зазначила вона. 

У вітальному слові до учасників 

круглого столу ректор Державної 

екологічної академії післядипломної 

освіти та управління Олександр 

Бондар наголосив, що на сьогодні 

найголовніше завдання – підготувати 

відповідну програму дій – Концепцію 

відновлення Донбасу, і Академія уже, 

певною мірою, напрацювала такий 

план заходів. У напрямку визначення 

конкретних невідкладних завдань 

співпрацюємо із Державним агентством України з питань відновлення 



Донбасу, Державним космічним агентством України та іншими 

установами. 

З цією ж метою зініціювали створення в Академії консультаційної 

групи, то ж до цієї роботи можуть долучитися і громадські організації, – 

зазначив він.  

Учасники «круглого столу» обговорили широке коло питань, 

пов’язаних з бойовими діями на Сході України, та ризики для 

інфраструктури і довкілля, які на сьогодні є, і ті, що можуть виникнути в 

недалекому майбутньому, а також узагальнили пропозиції. 

  

ОБГОВОРЕННЯ З ПРЕДСТАВНИКАМИ ГРОМАДСЬКИХ 

ЕКОЛОГІЧНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ УКРАЇНИ ТА ЄВРОСОЮЗУ 

ПРОБЛЕМ ДОВКІЛЛЯ ТА ШЛЯХІВ ПОГЛИБЛЕННЯ СПІВПРАЦІ 

10 лютого 2015 року в Орхуському центрі відбулася зустріч 

представників громадських екологічних організацій України з поважними 

представниками Представництва ЄС в Україні та генеральних  директорів 

Європейської комісії з довкілля, клімату, сусідства та Європейської 

служби зовнішніх справ. 

Із вітальними словами до присутніх звернулися міністр екології та 

природних ресурсів України Ігор Шевченко і заступник голови 

Представництва Європейського союзу в Україні Томас Фреллєсен. 

Міністр, зокрема, підкреслив, що від загального «захисту природи» із 

підписанням угоди про Асоціацію між Україною та ЄС співпраця із 

Євросоюзом набула присутності у національній політиці. Рух до більш 

«зеленої» та сталої економіки – це шлях до економічного зростання, 

поліпшення стану навколишнього природного середовища, – зазначив 

очільник міністерства. 

Під час зустрічі обговорювалося широке коло питань екологічної 

сфери України. 

 

 

 

 



16 лютого 2015 року в Орхуському центрі відбулось ГРОМАДСЬКЕ 

обговорення щодо ПРОВЕДЕННЯ ГРОМАДСЬКОЇ ОЦІНКИ 

ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ ЗА 2013 РІК. Захід здійснювався в рамках 

проекту «Розбудова екологічної демократії в Україні» за ініціативи 

Всеукраїнської екологічної громадської організації «МАМА-86» (ВЕГО 

«МАМА-86»). 

 

МІНІСТР ПРОВІВ ВІДКРИТИЙ ДІАЛОГ З 

ПРЕДСТАВНИКАМИ ГРОМАДСЬКОСТІ  

16 лютого 2015 року Міністр екології та природних ресурсів України 

Ігор Шевченко разом із всеукраїнськими громадськими організаціями, які 

зібралися для обговорення результатів дослідження громадської оцінки 

екологічної політики в Україні за 2013 

розпочав відкритий діалог. 

Під час зустрічі порушувалися 

такі теми, як моніторинг екологічної 

ситуації та оцінка збитків, завданих 

навколишньому середовищу на 

Донбасі, боротьба з опустелюванням, 

бюджетне фінансування 

природоохоронних заходів, розробка 

оновленої редакції проекту Кодексу 

про надра, система поводження з 

відходам та інші. 

За результатами активної дискусії було ініційовано створення 

робочих груп та визначені відповідальні особи: 

- Робоча група з комплексних питань. 

- З питань реформування громадської ради при Мінприроди України. 

- Робоча група з питань Донецька та Луганська, яка буде займатися 

моніторингом та розробкою пропозицій/першочергових кроків, після 

звільнення територій в зоні АТО (до цієї групи вирішили залучати 

фахівців, внутрішньо – переміщених осіб, які працювали у сфері екології, 

володіють знаннями та розуміють проблематику території). 

«Міністерство завжди відкритe до конструктивних пропозицій 

громадськості. Ми також розуміємо, що впровадження низки ініціатив є 

вимогою часу. Тому одним із першочергових завдань відомства є 

впровадження онлайн системи, яка б дозволила слідкувати за роботою 

Міністерства, зокрема документообігом і бюджетними витратами», – 

зазначив Ігор Шевченко. 

Міністр розповів, що наразі триває робота над створенням системи, 

яка унеможливить корупційну складову у сфері утилізації відходів. 

Ігор Шевченко також наголосив, що очікує від Кабінету Міністрів 

України якнайшвидшого призначення керівника Державної служби 

геології та надр, оскільки на сьогодні подані кандидатури від Мінприроди 

України не виносяться на розгляд без пояснення причин. 



Ініціатором заходу виступила Всеукраїнська екологічна громадська 

організація «МАМА-86» (ВЕГО «МАМА-86») у рамках проекту 

«Розбудова екологічної демократії в Україні», що фінансується 

Європейським Союзом. На заході були присутні понад 80 представників  

екологічних організацій з різних регіонів України. 

 

3 березня 2015 р. в Орхуському центрі 

Асоціація правників України спільно з 

Міністерством екології та природних 

ресурсів України провела круглий стіл 

на тему: «Вирішення проблем бізнесу у 

сфері екологічного контролю: як 

збалансувати приватний та публічний 

інтерес». 

Круглий стіл відбувся за участі 

представників Мінприроди України: 

заступника Міністра екології та 

природних ресурсів України Сергія 

Курикіна, керівників профільних 

департаментів Володимира Бучко, 

Євгенія Федоренко, радників міністра – 

Світлани Коломієць, Олексія Гончарука 

та Олени Балбекової. Також у заході 

взяли участь член Правління АПУ, 

партнер Kesarev Сonsulting Олександр 

Ільков та Олександр Буртовий, партнер 

ЮФ «Антіка». Профільний Комітет АПУ представляла Інна Яреськовська, 

юрисконсульт ВГО «Жива планета». Модератором заходу виступив 

Олексій Кот, керуючий партнер ЮФ «Антіка».  

Метою заходу стало обговорення низки законодавчих нововведень 

щодо скорочення кількості дозвільних документів у сфері екології та 

спрощення процедури їх отримання. Мінприроди, зазначив заступник 

Міністра екології та природних ресурсів Сергій Курикін, одне з тих 

міністерств, яке конче потребує участі правників, юридичного аналізу та 

виважених висновків спеціалістів. Наразі ми маємо велику кількість 

питань, які потребують вирішення – застосування міжнародних угод та 

конвенцій, спрощення дозвільних процедур, розробки якісної нормативної 

бази тощо. Тому ми вітаємо діалог з правниками і залишаємось 

максимально відкритими до співпраці. Ключові питання заходу 

стосувались ефективності та доцільності законодавчих змін щодо  

спрощення процедур отримання дозвільної документації та відсутності 

перевірок, їх впливу на погіршення екологічного стану, подальших планів 

Мінприроди щодо покращення якості перевірок та розробки якісної 

нормативної бази, що регламентуватиме всі аспекти отримання документу 

дозвільного характеру.         



 Асоціація правників України активно підтримує кращих 

представників професії та їх зусилля на шляху покращення стану справ в 

країні, долучається до розробки пропозицій щодо покращення режиму 

екологічного контролю та оптимізації екологічних дозвільних процедур 

для полегшення ведення бізнесу, – зазначив Олексій Кот, керуючий 

партнер ЮФ» Антіка». Також частина питань потребує подальших кроків 

назустріч один одному. Чудово, коли є конструктивний діалог. Однозначно 

потрібно продовжувати цю практику і надалі», прокоментувала зустріч 

помічник Міністра Світлана Коломієць. У результаті обговорення  

учасники домовились про співпрацю в практичній площині: правники 

протягом тижня готують свої пропозиції та побажання у сфері екології, які 

потім будуть передані безпосередньо у відповідні департаменти та 

керівництву Мінприроди. 

 

КРУГЛИЙ СТІЛ НА ТЕМУ «ВИРОБЛЕННЯ СПІЛЬНОЇ ПОЗИЦІЇ 

ПРЕДСТАВНИКІВ ПРИРОДООХОРОННИХ НУО ЩОДО 

РЕФОРМУВАННЯ ЛІСОВОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ ТА ЙОГО 

МОЖЛИВИХ ПРИРОДООХОРОННИХ, ЕКОНОМІЧНИХ ТА 

СОЦІАЛЬНИХ НАСЛІДКІВ» 

відбувся 4 березня 2015 року в 

Орхуському центрі за сприяння 

Всесвітнього фонду дикої природи 

WWF та FSC.  

У зв’язку з надходженням 

запитів від представників 

природоохоронних організацій щодо 

законопроекту № 1362 з питань 

заборони експорту деревини, а також 

актуальності реформування лісового господарства на обговорення були 

винесені такі пропозиції: 

• створення національного фонду розширеного відтворення лісових 

ресурсів, джерелами надходження якого мають стати кошти від збору за їх 

спеціальне використання, цільові відрахування підприємств 

деревообробної галузі тощо; 

• підготовка і прийняття програми екологізації лісогосподарського 

виробництва; 

• формування системи реєстрації петицій та обов’язкового розгляду 

питання державними органами влади після досягнення порогового 

значення підписантів; 

• включення представників громадськості до наглядової ради 

державної акціонерної компанії, яка має бути створена на базі державних 

лісогосподарських підприємств. 

Підсумком роботи круглого столу стало озвучення потреби 

вирішення назрілих в лісовому господарстві проблем в такій 

послідовності: підготувати і прийняти національну лісову політику; 



розробити стратегічний план розвитку лісової галузі; здійснити 

інституційне реформування лісової галузі. Організаційно, проведення цієї 

роботи покладається на спільну робочу групу (комісію) Кабінету Міністрів 

України та Верховної Ради України за участі представників 

природоохоронної громадськості. 

Серед учасників семінару активну участь в обговоренні обумовлених 

вище питань взяв директор НПП «Гуцульщина» Василь Пророчук. На 

загальній нараді колективу Парку він висловив сподівання на гідні 

рішення уряду та Верховної ради України щодо відтворення та 

відновлення лісових ресурсів і заборони експорту сировинної деревини 

(круглих лісоматеріалів). 

 

12 березня 2015 року в Орхуському центрі  відбулась відкрита зустріч 

Мінприроди з громадськістю, на якій обговорювалось питання створення 

нового національного природного парку “Холодний яр”.   

Під час зустрічі керівництво Міністерства екології та природних 

ресурсів разом з представниками місцевої громади, екологами та 

науковцями намагались дійти компромісу у збереженні природної та 

історико-культурної спадщини Чигиринщини. 

 

13 березня 2015 року в Орхуському 

центрі відбулось розширене засідання 

громадської ради при Мінприроди 

України.  

Під час засідання за зверненням 

місцевих громад були розглянуті 

проблемні питання пов’язані з фактом 

широкомасштабного забруднення 

навколишнього середовища шляхом 

здїйснення несанкціонованного 

заховання трупів птахів та відходів 

бойні ТОВ «Морозівська птахофабрика» (Київська область) та з 

будівництвом Канівської ГАЕС (Черкаська область). За результатами 

розгляду було ухвалено рішення з метою вивчення питань для подальшого 

реагування створити відповідні робочі групи на базі профільних Комітетів 

громадської ради. Стосовно будівництва Канівської ГАЕС 

наголошовуалось на необхідності проведення громадської екологічної 

експертизи та вжиття необхідних заходів для провадження цієї процедури 

представниками місцевої громади.  

Члени громадської ради зазначали, що питання оцінювання 

екологічних впливів та екологічних ризиків від будівництва та 

експлуатації Канівської ГАЕС мають визначатися громадськістю не на 

емоційному рівні, а на рівні ґрунтовних і незалежних досліджень за участю 

відповідних експертів та аудиторів. Профільні Комітети громадської ради 

мають необхідних фахівців і готові долучитись до процедури громадської 



екологічної експертизи за умов організації цього процесу ініціаторами 

питання на місцевому рівні, у порядку передбаченому чинним 

законодавством. Така пропозиція була підтримана учасниками засідання 

одноголосно.  

Також використовуючи доступні інформаційні ресурси учасники 

засідання обговорили результати 100 днів діяльності Міністра екології та 

природних ресурсів України. В ході обговорення проблемними питаннями, 

що потребують невідкладного вирішення були визначені такі: відсутність 

належних комунікацій між керівництвом та структурними підрозділами 

Міністерства з громадською радою при Мінприроди України, переважне 

ігнорування звернень та рекомендацій громадськості щодо вирішення тих 

чи інших питань, пов’язаних з діяльністю Міністерства, протизаконну 

ліквідацію ініціативної групи та скасування проведення установчих зборів 

громадської ради при Держекоінспекції України. 

Учасники засідання підтримали проведення ІІ Міжнародного 

конкурсу найкращих робіт з комп'ютерного моніторингу стану довкілля 

України серед учнів та студентів, Міжнародного форуму для сталого 

розвитку міст GREEN CITY в м. Маріуполі та структуру порталу 

Громадської ради та реєстру ІГС (НГО) України природоохоронного 

спрямування.  

 

ПЕРЕС-КОФЕРЕНЦІЯ ДО МІЖНАРОДНОГО «ДНЯ ПТАХІВ» 

відбулась 26 березня 2015 року в Інформаційно-просвітницькому 

Орхуському центрі за участю представників «Живої планети» та 

Київського еколого-культурного центру. 

Під час прес-конференції представники громадських екологічних 

організацій розказали про проблематику збереження птахів, у т.ч. на 

території населених пунктів, а також про заходи допомоги птахам в 

обладнанні місць гніздування, шляхом виготовлення та розвішування 

штучних гніздівель. 

Учасникам прес-конференції були продемонстровані різноманітні 

будиночки для птахів (гніздівлі, пристрої), після чого учасників заходу 

запросили до їх практичного розміщення на території одного з парків міста 

Києва. 

 

СЕМІНАР: "СТАЛИЙ РОЗВИТОК НАФТОГАЗОВОГО СЕКТОРУ В 

УКРАЇНІ" відбувся 26 березня 2015 р. в Орхуському центрі. 

Метою семінару було обговорення актуальних питань екологічної 

політики щодо видобування нетрадиційного газу з врахуванням кращого 

міжнародного досвіду. 

На підставі підписаного Меморандуму між урядами США та України 

у 2011 році USAID почало надавати допомогу Україні у вирішенні 

екологічних та нормативних аспектів розробки та виробництва газу 

з нетрадиційних джерел. Ця співпраця спрямована на: 

http://www.zhiva-planeta.org.ua/novuny/330-new.html
http://www.zhiva-planeta.org.ua/novuny/330-new.html
http://www.zhiva-planeta.org.ua/novuny/330-new.html
http://www.zhiva-planeta.org.ua/novuny/330-new.html


- зміцнення потенціалу України для вирішення екологічних проблем щодо 

розробки газу з нетрадиційних джерел; 

- створення основи для моніторингу та пом’якшення можливих негативних 

наслідків; 

- сприяння залученню інвестицій з боку міжнародних і українських 

компаній. 

В рамках цих зусиль командою експертів було підготовлено: 

екологічну оцінку та нормативно-правовий аналіз. Минулого тижня 

результати експертної роботи та плани подальшої діяльності було 

представлено в Американській торговій палаті в Україні. Під час семінару 

було представлено відповідні напрацювання. 

 

ГРОМАДСЬКЕ ОБГОВОРЕННЯ ЗАКОНОПРОЕКТІВ «ПРО 

СТРАТЕГІЧНУ ЕКОЛОГІЧНУ ОЦІНКУ» ТА «ПРО ОЦІНКУ 

ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ»  

2 квітня 2015 року в Орхуському 

центрі відбулось громадське 

обговорення у форматі відкритого 

засідання Комітету громадської ради 

при Мінприроди України з питань 

екологічної безпеки та експертизи за 

участю представників громадських 

екологічних організацій, бізнес-

асоціацій, наукових закладів і ВУЗів, 

проекту ЄС – СБП, засобів масової 

інформації. 

Від Мінприроди України у засіданні взяли участь Марина Шимкус, 

головний спеціаліст відділу державної екологічної експертизи та Олег 

Кулік, заступник відділу стратегічного планування. 

Засідання відкрили заступник голови громадської ради при 

Мінприроди України – президент Всеукраїнської громадської організації 

«Жива планета» – Світлана Берзіна та голова Комітету громадської ради 

при Мінприроди України з питань екологічної безпеки та експертизи – 

Олег Картавцев. 

Марина Шимкус та ключовий експерт проекту ЄС – СПБ  

Сергій Вихрист презентували ключові положення законопроектів «Про 

стратегічну екологічну оцінку» та «Про оцінку впливу на довкілля». 

Обидва законопроекти розроблені в рамках процесу адаптації 

природоохоронного законодавства до права ЄС згідно вимог Угоди про 

Асоціацію Україна – ЄС. Обидва законопроекти мають суттєвий 

регуляторний влив та вплив на реформування екологічної галузі й 

викликають особливу увагу, як з боку громадськості так і бізнес-

середовища. 



Джерелом національного багатства будь якої країни є навколишнє 

природне середовище, складовими якого є земля, вода, повітря, рослинний 

і тваринний світ, людина. Збереження цих складових напряму залежить від 

ефективності управління ресурсною базою. Посилення впливу людини на 

довкілля та збільшення потреби у ресурсах зумовлює необхідність пошуку 

нових шляхів розумного управління ними, і одним з ефективних 

інструментів цього процесу є стратегічна екологічна політика (СЕО), яка 

визначає можливі екологічні наслідки, зокрема щодо потенційних впливів 

на об’єкти довкілля та здоров’я людини. 

Результати оцінки впливу на навколишнє середовище (ОВНС) в 

Україні зазначаються в окремому розділі до проектної документації. 

Різниця між СЕО і ОВНС полягає в тому, що ОВНС розпочинається тоді, 

коли рішення щодо впровадження певної господарської діяльності вже 

фактично ухвалене і земельна ділянка під будівництво відведена (на 

сьогоднішній день таке дуже поширено, громадськості дуже важко з цим 

боротися). 

СЕО закладається в основу процесу планування, який застосовується 

для прогнозу, аналізу і тлумачення суттєвих впливів очікуваної діяльності 

на довкілля. 

СЕО розробляється та узгоджується з громадськістю, шляхом 

проведення слухань або через процедуру інформування, з метою 

запобігання або мінімізації не сприйняття населенням проектних рішень. 

Одночасно СЕО допоможе оцінити реальний потенціал ресурсів, вигоди 

від планованої діяльності, передбачає процес, який може: змінити та 

поліпшити проект спланованої діяльності; забезпечити ефективне 

використання ресурсів; поліпшити соціальні аспекти передбаченої 

діяльності; визначити заходи щодо моніторингу та управління 

екологічними впливами; сприяти прийняттю обґрунтованих рішень. 

ОВНС в контексті законопроекту передбачає запровадження 

процедури, яка гарантує, що екологічні наслідки рішення про погодження 

певної діяльності беруться до уваги в процесі прийняття такого рішення. 

На відміну від підходів визначених чинним Законом України «Про 

екологічну експертизу», законопроект містить переліки видів діяльності та 

об’єктів, що підлягають оцінці впливу на довкілля. Оцінка впливу на 

довкілля може проводитися для окремих проектів, таких як дамби, 

автомагістралі, аеропорти або заводи і т.д. 

Загальним принципом законопроекту є забезпечення того, що плани, 

програми і проекти проходять оцінку впливу на довкілля до їхнього 

погодження або затвердження. Консультації з громадськістю є однією з 

ключових особливостей процедур екологічної оцінки. Законопроектом 

передбачено впровадження процедури своєчасного, адекватного та 

ефективного інформування громадськості про проведення оцінки впливу; 

забезпечення безкоштовного доступу громадськості до всієї інформації, що 

стосується планової діяльності; процедури громадського обговорення; 



ведення доступного у мережі Інтернет Єдиного реєстру з оцінки впливу на 

довкілля. 

Основна мета прийняття цих законопроектів – покращення якості 

життя населення, та впевнений крок до вступу в ЄС саме завдяки адаптації 

законодавства України до вимог права ЄС. 

В ході обговорення законопроектів виникла жвава дискусія стосовно 

термінів та визначення понять, пропонованих об’єктів та методів 

оцінювання, відповідальності за невиконання. 

Олег Картавцев запропонував 

внести до законопроекту «Про 

оцінку впливу на довкілля» чітке 

визначення кожного елементу 

поняття «оцінка впливу на 

довкілля» це визначення 

(встановлення) величини 

(параметру) прийнятості до 

встановлених критеріїв. 

Законопроект «Про стратегічну 

екологічну оцінку» чітко вказує 

об’єкти, суб’єкти і т.д., але не містить розділу, яким регулюється 

відповідальність за порушення цього Закону. 

Сергій Вихрист пояснив, що питання відповідальності є дискусійним 

оскільки замовник має бути сам зацікавлений в застосуванні процедури 

СЕО. Ще на першій стадії підготовки (планування) він самостійно сплачує 

за це кошти, що надає гарантію того, що застосування даного інструменту 

зводить нанівець прояви порушення природоохоронного законодавства. 

Громадськість, як і будь-яка зацікавлена сторона, в свою чергу має до 30 

діб, щоб висунути замовнику свої пропозиції чи зауваження до проекту, 

результати. Також громадськість приймає участь в обговорені на кожному 

з етапів починаючи від планування до введення в експлуатацію. Таким 

чином стає зрозуміло, що центральний орган виконавчої влади має 

забезпечити оцінку впливів на довкілля, а замовник стратегічну екологічну 

оцінку. 

З метою уникнення різного тлумачення, у законопроектах має бути 

визначені терміни, наприклад: що таке довкілля, громадськість, ризик, 

безпека і т.д., зазначила Світлана Берзіна. Також вона наголосила на 

необхідності визначення методик встановлення показників впливу на 

довкілля. В якості таких методик варто застосовувати виключно 

стандартизований підхід, зокрема посилаючись на чинні державні 

стандарти серії ISO 14000 та міжнародні стандарти які потребують 

гармонізації до національної системи стандартизації. Посилання на 

відповідні стандарти у законопроектах цілком відповідає національній, 

європейській та міжнародній практиці. Це забезпечує прозорість, 

ґрунтовність і ясність застосування тих чи інших показників та методів їх 



оцінювання, що у цілому запобігатиме проявам корупційної складової у 

процесі оцінювання. 

Ірина Данілкина, перший віце-президент Спілки екологічних 

аудиторів України, підкреслила, що застосування стандартизованих 

методів оцінки на всіх етапах життєвого циклу проекту надасть 

можливість забезпечити відстеження усіх етапів, що є досить важливим. А 

саме на етапі проектування громадськість має вагомий вплив, що й 

вирішить долю того чи іншого проекту. 

Вагомі зауваження щодо самої структури законопроектів були надані 

експертом ТОВ «Термоприбор» Володимиром Козаком, доктором 

хімічних наук. Також він зазначив про необхідність чіткого впорядкування 

сталих термінів та понять по тексту законопроектів, зокрема, замінити 

«ядерне пальне» на «ядерне паливо»; «бітомізований сланець» – не може 

бути зріджений, тому необхідно замінити на «переведення в рідину»; 

«полімервмісні» замінити на «полімерно вмісних»; «штучне наповнення 

підземних вод» в природі це не можливо; «напівдиких земель» замінити на 

«неосвоєні землі»; «вуглеводні сірководневі» замінити на «вуглеводні 

сірковмісні». 

Сергій Клюца, експерт з правових питань Інституту розвитку 

аграрних ринків вніс низку зауважень до законопроекту «Про оцінку 

впливу на довкілля» щодо об’єктів регулювання. 

За результатами громадського обговорення було ухвалено 

протокольне рішення про внесення пропонованих учасниками засідання 

змін та доповнень до законопроектів, які будуть внесені на розгляд 

Мінприроди України до 15 квітня 2015 року у встановленому чинним 

законодавством порядку. 

 

СЕМІНАР З ОБГОВОРЕННЯ ОЦІНКИ ІМПЛЕМЕНТАЦІЇ 

КОНВЕНЦІЇ ЕСПО ТА ОРГУСЬКОЇ КОНВЕНЦІЇ В УКРАЇНІ 

3 квітня 2015 року в Оргуському центрі за підтримки проекту ЄС – СБП 

відбувся семінар з обговорення оцінки імплементації Конвенції Еспо та 

Оргуської конвенції в Україні. 

Участь у заході взяли понад 30 учасників, включаючи представників 

профільних структурних підрозділів Мінприроди та інших державних 

органів, Представництва ЄС в Україні, інститутів громадянського 

суспільства та приватного сектору, національного координатора з 

адміністративних питань Конвенції Еспо, членів громадської ради при 

Мінприроди, експертів наукових та науково-дослідних закладів, 

національних технічних комітетів стандартизації в галузі охорони довкілля 

та експертів проекту СБП. 

З вітальним словом від Мінприроди виступив директор 

Департаменту правової та міжнародної діяльності Володимир Бучко. Від 

Представництва ЄС в Україні учасників привітав менеджер проектів ЄЕС в 

Україні Олександр Клітко. 



Експерти проекту ЄС – СБП Дмитро Скрильніков та Тарас Третяк 

представили проект Аналітичної записки щодо стану виконання Україною 

положень Конвенції про доступ до інформації, участь громадськості в 

процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що 

стосуються довкілля (Оргуська конвенція) та Конвенції про оцінку впливу 

на довкілля у транскордонному контексті (Конвенція Еспо); експерт 

проекту СБП Сергій Вихрист узагальнив зауваження та пропозиції 

зовнішньої експертної оцінки проекту Аналітичної записки. Після цього 

відбулося обговорення проекту оцінки та шляхів забезпечення 

імплементації Конвенції Еспо та Оргуської конвенції в Україні. Наприкінці 

семінару експерт проекту СБП Ганна Голубовська-Онісімова підбила 

підсумки обговорення, закликала учасників надати зауваження та 

пропозиції до проекту оцінки у письмовому вигляді та повідомила, що 

доопрацьована редакція Аналітичної записки вийде друком, а також буде 

оприлюднена та веб-сайті проекту СБП та на офіційному веб-сайті 

Мінприроди у мережі Інтернет. 

 

7 квітня 2015 року в Орхуському центрі відбулась презентація та 

обговорення проекту Національної політики та Плану дій 

впровадження сталих державних закупівель в Україні, розроблених в 

рамках реалізації компоненту 1.6 «Заохочення зміни державного 

споживання через впровадження практики сталих державних закупівель» 

регіональної програми ЄС «Екологізація економік Східного партнерства 

Європейського Союзу (надалі – EaP GREEN)». 

Обговорення відбулось за участю експертів EaP GREEN та 

бюджетних організації та установ, державних та комунальних підприємств 

різного масштабу, сфери діяльності та підпорядкування. 

 

У засіданні взяли участь Наталія Трофименко, начальник відділу 

стратегічного планування Міністерства екології та природних ресурсів 

України, Ванда Барановська, національний координатор проекту 

компоненту 1.6 «Заохочення зміни державного споживання через 

впровадження практики сталих державних закупівель» EaP GREEN. 



 

Програма EaP GREEN впроваджується на міжурядовому рівні в 

таких країнах, як Україна, Білорусь, Молдова, Грузія, Вірменія, 

Азербайджан, і розрахована на період 2013–2016 рр. 

Метою EaP GREEN є сприяння переходу цих країн на «зелену» 

модель розвитку, що передбачатиме економічне зростання у поєднанні з 

енерго- та ресурсозбереженням, більш чистим виробництвом, 

виробництвом продукції з поліпшеними екологічними характеристиками 

задля досягнення високих стандартів якості життя. 

Модель «зеленого» розвитку покладена в основу стратегії розвитку 

ЄС «Європа 2020» і передбачає запровадження низки економічних 

стимулів для виробників продукції чи надавачів послуг які упровадили 

добровільні екологічні стандарти. Сталі державні закупівлі розглядаються 

у якості такого стимулу і є одним з інструментів політики ЄС в рамках 

реалізації стратегії «Європа 2020» згідно Директив 24/2014/ЄС та 

25/2014/ЄС. 

Сталі державні закупівлі (надалі – СДЗ) відрізняються від 

традиційного в Україні підходу до державних закупівель тим, що 

передбачають включення екологічних критеріїв на різних етапах 

закупівель (при плануванні, формуванні технічних специфікацій, 

виконанні договору тощо) для досягнення вищих стандартів у сфері 

захисту довкілля та соціальних стандартів. Також підхід СДЗ ґрунтується 

на оцінці вартості продукції чи послуг з урахуванням їх життєвого циклу, 

тобто надає можливість оцінити експлуатаційні витрати та витрати, 

пов’язані з утилізацією, а також впливи на стан здоров’я людини і їх 

наслідки. Саме такий підхід є найбільш економічно обґрунтованим і 

дозволяє ефективно витрачати бюджетні кошти. 

Ванда Барановська презентувала мету, завдання та результати 

досліджень, які були отримані в результаті реалізації компоненту  

1.6 програми EaP GREEN «Заохочення зміни державного споживання 

через впровадження практики сталих державних закупівель» у 2014 році. 



Протягом року, на основі рекомендованих Програмою ООН з 

навколишнього середовища (ЮНЕП) методик, в рамках проекту були 

проведені дослідження тенденцій розвитку галузей та національної 

нормативно-правової бази відносно потенціалу запровадження СДЗ в 

Україні. В ході досліджень було визначено у якості пріоритетних, такі 

галузі як енергетика, хімічна та металургійна промисловість, будівництво і 

виробництво будматеріалів, сільське господарство та продукти 

харчування. За результатами аналізу готовності ринку для проведення 

пілотних конкурсних торгів із застосуванням підходу СДЗ було визначено 

три категорії продукції: лакофарбові матеріали, мийні засоби та 

теплоізоляційні матеріали. 

СДЗ дозволяє встановлювати екологічні вимоги до учасників торгів 

та предмету закупівель, за умов, якщо такі вимоги не суперечать 

принципам конкурентного середовища і запобігають проявам корупції у 

сфері державних закупівель, зазначила ключовий експерт EaP GREEN – 

Світлана Берзіна. 

Замовник, застосовуючи процедуру СДЗ, надає можливість 

учасникам конкурсних торгів представити найбільш економічно вигідний 

варіант пропозиції, дотримуючись принципу «максимальна економія та 

ефективність» у поєднанні з іншими принципами визначеними статтею 3 

Закону України «Про здійснення державних закупівель». 

За допомогою СДЗ бюджетні установи та організації можуть сприяти 

досягненню цілей державної екологічної політики, таких як зниження 

викидів парникових газів, поліпшення ефективності використання енергії 

та водних ресурсів, зменшення відходів виробництва та споживання, 

поліпшення показників безпеки готової продукції. У соціальній сфері СДЗ 

можуть вплинути, наприклад на створення більш комфортного середовища 

для життя та поліпшення стану здоров’я споживачів. В економічному 

плані підхід СДЗ передбачає оцінювання повної вартості життєвого циклу 

продукції, що забезпечує об’єктивну оцінку економічних вигід чи втрат 

стосовно предмета закупівлі та ефективність державних закупівель. 

У якості екологічних критеріїв технічних специфікації можуть 

розглядатися національні стандарти (або їх еквівалент) що встановлюють 

вимоги до поліпшених екологічних чи експлуатаційних характеристик 

продукції, що закуповується або інші нормативно-технічні документи. За 

європейською практикою у якості таких критеріїв переважно 

застосовуються екологічні критерії програми екологічного маркування 

згідно ДСТУ ISO 14024, які визначають переваги продукції відносно її 

впливів на стан довкілля та здоров’я людини на усіх стадіях життєвого 

циклу. 

В ході обговорення презентацій експертів учасники засідання 

проявили зацікавленість впровадженням підходу сталих державних 

закупівель. Для переважної більшості презентований підхід був новим, і 

викликав низку запитань відносно його законодавчого врегулювання, 



ринкових можливостей – тобто доступності продукції з поліпшеними 

екологічними характеристиками за мінімальною ринковою ціною. 

Ванда Барановська, зазначила що одним із заходів плану дій, 

запланованих до упровадження у 2015 році є проведення пілотних 

конкурсних торгів по закупівлям пріоритетних категорій продукції із 

застосуванням принципів СДЗ. Безперечно оформлення договірної 

документації із застосуванням підходу сталих закупівель може також 

розглядатися у якості участі у пілотних проектах, як і участь державних чи 

комунальних підприємств. 

Наразі перед проектом EaP GREEN стоїть завдання – визначити 

організації, установи чи підприємства, які будуть включені до плану дій 

для впровадження сталих державних закупівель. Таким організаціям буде 

надана з боку EaP GREEN інформаційна та методична підтримка в 

організації та здійсненні перших СДЗ в Україні. Тому, організатори 

обговорення закликали усіх бажаючих до участі у пілотних проектах із 

застосування підходу сталих державних закупівель та інформувати проект 

про свої наміри шляхом подання Анкети учасника пілотного проекту з 

впровадження СДЗ у термін до 01 травня 2015 року. 

 

ЗУСТРІЧ ЕКСПЕРТІВ ПРОГРАМИ ЄС EAP GREEN ТА 

КЕРІВНИЦТВА МІНПРИРОДИ УКРАЇНИ З ПРЕДСТАВНИКАМИ 

ВІТЧИЗНЯНИХ КОМПАНІЙ-ТОВАРОВИРОБНИКІВ 

9 квітня 2015 року в Орхуському центрі відбулась зустріч заступника 

Міністра екології та природних ресурсів України Сергія Курикіна, 

експертів регіональної програми ЄС «Екологізація економік країн 

Східного партнерства ЄС» (EaP GREEN) з представниками вітчизняних 

компаній-товаровиробників, зокрема: ТОВ «Сандора», ТОВ «ДеЛаМарк», 

ПАО «САН ИнБев Україна», ТОВ «Слобіжанська будівельна кераміка» 

(СБК), ТОВ «Шевченківський завод продтоварів», ДП «Сантрейд», ОДО 

«Синиат», ТД «Євротрубласт» та інших. 

 

Зустріч проходила в рамках програми ЄС EaP GREEN у форматі 

круглого столу і була присвячена обговоренню механізмів просування 

http://www.zhiva-planeta.org.ua/upload/anketa-kandidata-dlya-ugz.doc
http://www.zhiva-planeta.org.ua/upload/anketa-kandidata-dlya-ugz.doc


продукції з поліпшеними екологічними характеристиками та 

упровадження ефективних інструментів стимулювання виробництва, у т.ч. 

таких як «сталі державні закупівлі», «екологічна стандартизація», 

«екологічна сертифікація та маркування», «зелений маркетинг» тощо. 

Серед учасників засідання у якості експертів брали участь Петро 

Харченко, начальник управління розслідувань недобросовісної конкуренції 

Антимонопольного комітету України та Іван Алексєєв, заступник 

начальника управління – начальник відділу контролю у сфері внутрішньої 

торгівлі Держспоживінспекції України. 

Реформа системи технічного регулювання, у т.ч. у природоохоронній 

сфері, нові для українських товаровиробників вимоги нових ринків збуту, 

суттєве підвищення тарифів на енерго- та інші ресурси вимушують 

запроваджувати більш ефективні системи управління та модернізувати 

технології для виготовлення продукції, здатної до конкуренції як на 

вітчизняному, так і на закордонних ринках. 

Подальше поліпшення благополуччя громадян України буде 

залежати від того, наскільки ефективно держава зможе управляти своїм 

природним капіталом, зменшувати ресурсо- та енергоємність своїх 

економік і забезпечувати екологічну безпеку та комфортне середовище для 

життя людей. Все це потребує реформування державної політики, змін у 

корпоративних стратегіях бізнесу і поведінці споживачів, зазначила 

Людмила Мусіна, координатор програми EaP GREEN від 

Мінекономрозвитку України. 

Уряди таких країн як Азербайджан, Вірменія, Білорусь, Грузія, 

Молдова та Україна заявили про свою прихильність цілям сталого 

розвитку та принципам «зеленої економіки», які передбачають екологічно 

стійке, або екологічно збалансоване, економічне зростання. Прихильність 

принципам «зеленої економіки» відображена в ряді міжнародних 

документів та стратегії розвитку ЄС «Європа 2020».  

Програма EaP GREEN має на меті прискорити процес екологізації 

економік у країнах Східного партнерства ЄС та забезпечити вдосконалення 

екологічної політики та управлінських підходів на основі принципів 

«зеленої економіки», результатом чого має стати підвищення вітчизняних 

виробництва та конкурентоспроможності на світових ринках, більш 

ефективне управління природним капіталом, досягнення високих 

стандартів якості життя, стійкості і життєздатності екосистем та економік. 

На шляху до озеленення економіки в Україні 

На сьогодні Україна ще не має певної стратегії чи політики 

«зеленого зростання». За результатами комплексної оцінки впливів від 

господарської діяльності на довкілля згідно Environmental Performance 

Index – Україна зайняла 87 місце з 163 країн з індексом 58,2. (Yale 

University, 2014). На даний час міжнародні та європейські стандарти не 

відіграють значної ролі у формуванні української екологічної політики. 

Найбільш впливовим економічним інструментом лишається регуляторна 



політика через систему дозволів чи обмежень, яка з часом довела свою 

низьку ефективність. 

За оцінкою європейських експертів в Україні існує великий 

потенціал для «озеленення» економіки. Вплив Угоди про Асоціацію 

Україна – ЄС через вимогу адаптації національного законодавства до права 

ЄС потенційно може відіграти одну з ключових ролей у цьому процесі. 

Але виконати амбітні завдання за цим напрямом можливо за умов 

цілеспрямованих і взаємопов’язаних дій між центральною та місцевою 

владою, наукою, бізнесом та громадськістю, – зазначив Сергій Курикін, 

заступник Міністра екології та природних ресурсів України. 

Впровадження інструментів «зеленої економіки» вже почалося 

Програма EaP GREEN складається з кількох компонентів, що 

являють собою інструменти «зеленої економіки». Щорічно обсяг 

державних закупівель різноманітних товарів, послуг і робіт становить ~ 

20% від національного ВВП. Тому, саме державні закупівлі розглядаються 

у якості одного з найбільш ефективного інструменту, визначеного у 

компоненті 1.6 EaP GREEN «Заохочення зміни державного споживання 

через впровадження практики сталих державних закупівель». В Україні 

перший етап цього компоненту успішно було реалізовано у 2014 році 

національною координуючою організацією – Державною екологічною 

академією післядипломної освіти та управління у партнерстві з Програмою 

ООН з навколишнього середовища (ЮНЕП). За результатами річної 

роботи проведено низку досліджень та розроблені проекти національної 

політики та плану дій з впровадження сталих державних закупівель на 

період 2015 – 2020 рр. 

В ході реалізації компоненту зіткнулися з такою проблемою, як 

недостатня обізнаність серед представників організацій бюджетної сфери 

щодо основних принципів та методів сталого споживання та виробництва. 

План дій на найближчі 2 роки передбачає зміни до нормативно-правової 

бази для посилення потенціалу здійснення сталих державних закупівель,  

проведення інформаційно-просвітницьких заходів та навчань членів 

тендерних комітетів. На ІІ півріччя 2015 року вже заплановані пілотні 

конкурсні торги для здійснення сталих закупівель теплоізоляційних та 

лакофарбових матеріалів, а також мийних засобів. Як найбільш ґрунтовні 

критерії для визначення екологічних переваг продукції, яка закуповується 

за бюджетні кошти, розглядаються екологічні критерії програми 

екологічного маркування згідно ДСТУ ISO 14024:2002. Такі критерії 

розробляються і впроваджуються за участю усіх зацікавлених сторін і 

визначають комплексну екологічну перевагу товарів, виробів чи послуг 

різних категорій на основі розгляду потенційних впливів продукції певної 

категорії на стан довкілля та здоров’я людини на усіх стадіях життєвого 

циклу. На період 2015-2016 рр. реалізація компоненту також передбачає 

актуалізацію певного переліку екологічних критеріїв для їх адаптації до 

екологічних критеріїв програми екологічного маркування ЄС та 



провадження інформаційно-просвітницької компанії з пропагування 

екологічного маркування і сталого споживання. 

Що стоїть на заваді переходу бізнесу до сталого виробництва? 

Учасники засідання – представники компаній вітчизняних 

товаровиробників в ході обговорення доповідей експертів проекту EaP 

GREEN визначили проблемні питання, які стоять на заваді переходу 

бізнесу до сталого виробництва, і вирішення яких залежить безпосередньо 

від органів державної влади, зокрема від Мінприроди та 

Мінекономрозвитку України. 

Проблема №1 – застарілі стандарти та необхідність перебудови 

системи технічного регулювання у природоохоронній галузі 

Ця проблема, яка на сьогодні стоїть перед виробниками, які вже 

перейшли на енерго- та ресурсоощадні технології більш чистого 

виробництва. При цьому вони вимушені шукати шляхи, щоб не 

порушувати Закон, тому що на даний час чинна нормативно-правова база 

не адаптована до упровадження нових підходів. Чинні екологічні 

стандарти не переглядались з 70-80 років минулого століття, і по суті, не 

можуть виконувати функції інструментів підтримки тих чи інших 

інновацій.  

Денис Хренов, виконуючий обов’язки генерального директора ПАТ 

«САН ІнБев Україна» розповів з якими проблемами зіткнулась їх 

компанія, яка є лідером виробництва пива в Україні. Незважаючи на 

використання інноваційних технологій, запровадження більш чистих і 

майже безвідходних технологій виробництва існує проблема використання 

відходів як вторинної сировини, наприклад, висушених дріжджів, 

очищенного мулу тощо. Але на даний час чинна нормативно-правова база 

змушує нас передавати мул на утилізацію спеціалізованим підприємствам. 

Тобто питання господарського підходу до повномасштабного рециклінгу 

відходів виробництва, не зважаючи на постійні гасла необхідності 

переходу на маловідходні чи безвідходні технології, без змін у чинної 

нормативно-правової базі та запровадження нових стандартів неможливе. 

Отримавши можливість застосовувати таки технології, підприємства могли 

б отримувати додаткові доходи, створювати нові робочі місця, 

забезпечувати фермерські господарства дешевими але при цьому 

натуральними та якісними підкормками для тварин і добривами і 

вирішувати низку інших економічних, екологічних та соціальних питань 

на місцевому рівні. 

Проблема № 2 – слабкий рівень поінформованості суспільства 

про перевагу продукції з поліпшеними екологічними 

характеристиками 

Євгенія Роїк, начальник відділу маркетингу ДП «Сантрейд» (ТМ 

«Олейна») розповіла про досвід компанії у впровадженні сучасних 

технологій виробництва продукції з поліпшеними екологічними 

характеристиками. Завдяки постійному вдосконаленню компанія досягла 



високих показників екологічної результативності виробництва у поєднанні 

з високими показниками безпеки та якості готового продукту, що 

підтверджено міжнародними сертифікатами на інтегровані системи 

управління та екологічним сертифікатом на соняшникову олію. Ефективне 

застосування результатів екологічної сертифікації та маркування продукції 

в рекламі сприяли збільшенню попиту як на національному, так і на 

зовнішніх ринках. При загальному спаді продажів соняшникової олії – ТМ 

«Олейна» лишається лідером, збільшуючи обсяги збуту. Але не зважаючи 

на певні досягнення завдяки зусиллям компанії, просування 

сертифікованої продукції з поліпшеними екологічними характеристиками 

потребує додаткової інформаційної підтримки з боку держави. 

Сергій Курикін розповів про певні труднощі на шляху досягнення 

цілей державної екологічної політики, зокрема з питань підвищення рівня 

суспільної екологічної свідомості. Перш за все – це ліквідація 

територіальних органів Міністерства у 2013 році та відсутність можливості 

повноцінного використання Державного фонду охорони навколишнього 

природного середовища. Все це обмежує і адміністративний, і фінансовий 

ресурс Мінприроди у реалізації Національного плану дій з охорони 

навколишнього природного середовища.  

Максим Гуменюк, директор з продаж і маркетингу ТОВ 

«Слобіжанська будівельна кераміка» (СБК), зазначив, що питання 

інформаційної довготривалої та ефективної компанії є найбільш 

пріоритетним. Приватний сектор більш сприятливий до запровадження 

сталих закупівель, але йому необхідно розповісти про переваги такого 

підходу. Український знак екологічного маркування без належної 

інформаційної підтримки лишатиметься слабким інструментом для 

підвищення рівня збуту продукції з поліпшеними екологічними 

характеристиками і не надає повної уяви споживачу про ті чи інші 

переваги. У якості доступних інструментів інформування варто розглядати 

нові технології маркування, наприклад QR код. 

Проблема № 3 – недобросовісна конкуренція через застосування 

неперевірених екологічних тверджень та екологічного маркування, що 

вводить в оману споживача 

Певним демпінгом виробників екологічно сертифікованої продукції 

є таке явище, як недобросовісна конкуренція через застосування 

неперевірених екологічних тверджень та маркування. Також таке явище 

має і зворотну сторону – введення в оману споживача. 

Це питання врегульоване на рівні чинного законодавства, зокрема 

Законами України «Про захист економічної конкуренції», «Про рекламу», 

«Про захист прав споживачів» та Технічним регламентом з екологічного 

маркування. 

Петро Харченко, начальник управління розслідувань 

недобросовісної конкуренції Антимонопольного комітету України, 

висловився з приводу того, що досить важливо сприяти уникненню 



недобросовісної конкуренції, аби донести до споживача те, що екологічне 

маркування як результат добровільної екологічної сертифікації є не просто 

рекламною витівкою, а обґрунтованою заявою про відповідність вимогам 

міжнародних екологічних стандартів, за якою стоїть наполеглива праця та 

інвестиції виробника. Кожен виробник, який встановив прояви 

недобросовісної конкуренції, зокрема у вигляді поширення інформації, що 

вводить в оману, наприклад, про екологічні характеристики чи переваги 

продукції конкурента, має можливість звернутись на адресу 

Антимонопольного комітету України про захист від недобросовісної 

конкуренції. Відповідальність за порушення законодавства про захист 

економічної конкуренції та її види передбачена розділом VІІІ Закону «Про 

захист економічної конкуренції». Дискримінація конкурентів у вигляді 

поширення інформації, що вводить в оману, передбачає штрафні санкцій в 

розмірі до 5% доходу за останній звітний рік, що передував року, в якому 

накладається штраф у разі скоєння такого порушення. 

Враховуючи обмеженість у кадрових ресурсах та технічних 

можливостях дуже важливою лишається співпраця Держспоживінспекції 

України з добросовісними рекламодавцями та громадськими 

організаціями. Також змін потребує і чинна нормативно-правова база, яку 

необхідно адаптувати до нових вимог щодо застосування екологічного 

маркування відносно посилення відповідальності суб’єктів 

господарювання. 

Питання інформування споживача та розвиток культури споживання 

– це справа державна, але від якої наша держава майже усунулась, а з 

реорганізацією Держспоживінспекції України взагалі незрозуміло яким 

чином буде здійснюватися навіть і державний контроль за додержанням 

законодавства про захист прав споживачів, – зазначив Олег Цільвик, 

заступник голови правління Союзу споживачів України. Отже, така 

ситуація вимагає, насамперед, консолідації громадських організацій щодо 

захисту прав споживачів для вдосконалення чинного законодавства та 

забезпечення інформування споживача про властивості, безпеку та якість 

різноманітної продукції, у т.ч. за результатами проведення незалежних 

громадських експертиз. 

Інформування – понад усе! 

Питання першочергової необхідності посилення інформування 

громадян стосовно переваг від сталого споживання, пропагування 

споживання екологічно чи органічно сертифікованої продукції і 

роз’яснення про значення відповідного маркування було підтримано усіма 

представниками бізнес-організацій. 

Певні кроки в цьому напрямку здійснюються як самими 

виробниками, так і окремими громадськими організаціями. Під час зустрічі 

Галина Бузан, координатор проектів ВГО «Жива планета» презентувала 

кейси інформаційної компанії проекту «Стале споживання – шлях до 

збереження навколишнього природного середовища та покращення якості 



життя», що стартує наприкінці квітня цього року. Цей проект 

впроваджується «Живою планетою» за фінансовою підтримкою Програми 

розвитку ООН в Україні і спрямований на підвищення рівня обізнаності та 

поінформованості громадян з питань сталого споживання і раціонального 

використання енергетичних та природних ресурсів. Проектом передбачена 

значна увага інформуванню споживачів про значення екологічного 

маркування та роз’яснювальної роботи щодо переваг екологічно 

сертифікованої продукції. 

Солоненко Олексій, керівник учбово-технічного відділу ТДВ 

«Сініат» висловився на підтримку проекту, зазначивши про необхідність 

зосередження на одному з видів інформаційних ресурсів, який би 

охоплював найбільшу кількість споживачів, наприклад зовнішньої 

реклами. Дуже важливо, щоб виробники екологічно сертифікованої 

продукції максимально ефективно застосовували екологічне маркування 

для комунікацій зі споживачем, розкриваючи сутність екологічних переваг 

певного виду продукції, маркованої знаком екологічного маркування, не 

порушуючи вимог Технічного регламенту з екологічного маркування, який 

забороняє застосування екологічних тверджень як елементу реклами чи 

маркування без підтвердження їх достовірності органом сертифікації 

згідно ISO 14024. Отримавши екологічний сертифікат на продукцію, 

власник сертифікату має узгодити з органом сертифікації і екологічні 

твердження відносно переваг сертифікованої продукції. Наприкінці 

учасникам було продемонстровано кращі вітчизняні та зарубіжні приклади 

застосування екологічного маркування продукції для збільшення продажів 

та розширення ринків збуту. 

 

 22 квітня 2015 року в Орхуському центрі відбулись Національні 

громадські слухання з питань 

участі України у реалізації 

стратегії ЄС для дунайського 

регіону. 

Учасниками слухань  стали 

керівники обласних рад та 

експерти з Одеської, Івано-

Франківської та Закарпатської 

областей, які входять до 

української частини Дунайського 

регіону, а також президент 

Дунайського форуму громадянського суспільства, директор Фонду задля 

міцних європейських регіонів «Foster Europe» Стефан Август Лютгенау. 

Зазначені слухання мали на меті сприяти консолідації зусиль органів 

державної влади та місцевого самоврядування і експертної спільноти задля 

ефективної участі України в реалізації стратегії ЄС для Дунайського 

регіону. Їх учасники обговорили ключові положення Меморандуму про 

співпрацю між Чернівецькою, Одеською, Івано-Франківською та 



Закарпатською обласними радами, підписаного головами цих обласних 

рад, а також стан участі та подальші перспективи України в реалізації 

Дунайської стратегії. 

У рамках громадських слухань відбулась також зустріч керівників 

чотирьох обласних рад, які висловились за доцільність заснування 

Асоціації обласних рад Дунайського регіону, якнайшвидше організаційне 

оформлення її керівних та представницьких органів, а також окреслили 

коло першочергових завдань її діяльності. 

 

23 квітня 2015 року в рамках форуму «Довкілля для України» 

відбувся організований Орхуським центром круглий стіл на тему: 

«Розвиток мережі Оргуських інформаційних центрів як утвердження 

екологічної демократії».  
 

Учасники круглого столу: 

представники Мінприроди України, 

Державної екологічної академії 

післядипломної освіти та 

управління, Національної академії 

державного управління при 

Президентові України, 

департаментів екології та 

природних ресурсів обласних 

державних адміністрацій, 

громадських організацій та ЗМІ.   

З вітальним словом до учасників звернулись заступник Міністра 

Курикін Сергій, ректор Державної екологічної академії післядипломної 

освіти та управління Бондар Олександр, директор Департамента правової 

та міжнародної діяльності Мінприроди України Бучко Володимир, 

ключовий експерт Проекту технічної допомоги ЄС «Додаткова підтримка 

Міністерства екології та природних ресурсів України з реалізації програми 

секторальної бюджетної підтримки» Голубовська-Онісімова Ганна 

Миколаївна  

З доповідями виступили:  

Дмитро Скрильніков, експерт  Проекту технічної допомоги ЄС 

«Додаткова підтримка Міністерства екології та природних ресурсів 

України з реалізації програми секторальної бюджетної підтримки» – «Роль 

та функції  Оргуських інформаційних центрів: міжнародний досвід та 

сучасна практика». 

 Сєрова Галина Володимирівна,  директор Інформаційно-

просвітницького Орхуського центру ДЕА Мінприроди України – «Мережа 

Оргуських інформаційних центрів: бачення та перспективи розвитку». 

 



Виступи представників громадських організацій: 

Руда Марта, ВЕГО «МАМА-86», м. Київ – «Застосування різних 

форм участі громадськості у екологічній політиці». 

Проців Галина, Голова ради Екологічного клубу «Край», Голова 

Громадської ради при Державній екологічній інспекції у Тернопільській 

області, м. Бережани – "Оргуські інформаційні центри - це не острови". 

Галкіна Антоніна, Миколаївський клуб сприяння сталому розвитку 

та побудові громадянського суспільства «Спільні дії»  – "Місцеві органи 

влади - гальмо на шляху Оргуського процесу. Приклад Миколаївщини". 

Малькова Катерина, МБО ІЦ «Зелене досьє», м. Київ  – Медійний 

супровід природоохоронної діяльності органів державної влади, місцевого 

самоврядування та організацій громадянського суспільства. 

Ночвай Володимир, координатор екологічних груп ГП Нова Країна, 

м. Київ – «Засади ефективної взаємодії між науковими, навчально-

просвітницькими та дорадницькими організаціями». 

Гупан Галина, МБО «Вчителі за демократію та партнерство», м. Київ 

– «Освітня програма для дорослих «Стале домогосподарство: досвід 

впровадження». 

В обговоренні доповідей узяли 

участь: Куруленко Святослав, Торгово-

промислова палата, м. Київ, Чубенко 

Олександр, Громадська рада при 

Мінприроди України, Шереметьєва 

Олександра, Полтавське регіональне 

відділення Всеукраїнської асоціації 

сільських та селищних рад та інші.  

 

 

 

 

13 травня 2015 року в Орхуському центрі відбулось 4-те засідання 

Національної Координаційної Ради (НКР) Проекту "Охорона 

Навколишнього Природного Середовища (EPIRB)"  

Цілі засідання: 

• доповісти членам НКР, іншим національним та міжнародним 

зацікавленим сторонам про результати реалізації проекту на поточний час; 

• презентувати заплановані заходи на наступний звітний період та на 

період до закінчення проекту; 

• презентувати прогрес у проведенні проектів моніторингу у пілотних 

басейнах в Україні; 

• отримати зворотний зв’язок від зацікавлених сторін щодо ПУРБ, 

реалізації пілотних проектів та шаблонів Дунайської ГІС; 

• підтримати громадські консультації щодо ПУРБ, обговоривши проект 

календарного графіку їхнього прийняття; 



• проінформувати НКР щодо подальших кроків та робочого графіку 

проекту. 

У заході взяли участь: представники Мінприроди України, 

Орхуського центру Державної екологічної академії, Держводагенства 

України, Геоінформ України, міжнародні експерти. 

З вітальним словом до учасників засідання звернулися: Олександр 

Бонь, начальник відділу водних екосистем та ресурсів Мінприроди 

України; Олександр Клітко, Представництво ЄС в Україні; Тімоті Тернер, 

керівник групи міжнародних експертів проекту/КЕ1, проект EPIRB. 

З доповідями виступили: Тімоті Тернер, керівник групи 

міжнародних експертів проекту/КЕ1, проект EPIRB, "Національна 

координаційна рада: її склад, функції та обов’язки"; "Загальний огляд 

проекту EPIRB"; "Кроки та цілі на наступний період проекту EPIRB". 

Наталія Закорчевна, експерт проекту EPIRB з басейнового 

управління водними ресурсами, "Огляд конкретних заходів проекту EPIRB 

в Україні після 3-го засідання НКР (липень 2014 р.). 

В обговоренні взяли участь: Представник ЄС В Україні Олександр 

Клітко, директор департаменту Держводагенства України Ольга Лисюк, 

начальник відділу водних екосистем та ресурсів Мінприроди України 

Олександр Бонь, начальник відділу Геоінформ України Наталія Пишна. 

Серед основних питань: результати громадських консультацій проекту 

Плану управління річковим басейном (ПУРБ) Верхнього Дніпра, зв’язки 

між Водною рамковою директивою (ВРД) та Рамковою директивою 

морської стратегії (РДМС). 

У заключних повідомленнях прозвучали пропозиції щодо 

продовження проекту та наступних необхідних заходів щодо його 

реалізації, необхідності громадських обговорень пілотних проектів щодо 

впровадження басейнового принципу управління, фінансування здійснення 

моніторингу та оснащення відповідних лабораторій, тощо. 

 

 

14 травня 2015 року відбулась прес-конференція з питанm заборони 

перевірок в екологічній сфері. 

Групі зоозахисників та експертів 

стало відомо, що у лісах Дрогобича з 

розплідника мисливських собак «Енейко» 

втік з неволі бурий ведмідь, де його 

утримували у жахливих умовах та 

використовували для притравки собак, і 

блукає під Дрогобичем: хто винний в 

ситуації? Жодна державна служба і досі 

не спроможна організувати відлов 

тварини, яка загрожує безпеці людей. 

«З 2011 року ми намагаємось вилучити тварин з цього підприємства. 

Державна екологічна інспекція у Львівській області всі ці роки надсилала 



нам відписки та ігнорувала свої прямі обов’язки щодо законного 

вилучення бурих ведмедів з розплідника. Тим самим установа сприяла 

продовженню жорстокого знущання над тваринами, що і призвело до 

створення теперішньої надзвичайної ситуації з дикою твариною», – каже 

Марія Трунова з Асоціації зоозахисних організацій України (АЗОУ). 

Координатор зоозахисного комітету Національного екологічного 

центру України Наталя Вишневська розповіла, що жодна державна 

служба не зайнялася пошуками ведмедя, вид якого занесений до Червоної 

Книги України. 

Представник Міжнародної благодійної організації «Чотири 

лапи» Марина Шквиря заявила, що її організація готова надати 

прихисток тварині, про що вона вже повідомила органи місцевої влади та 

Міністерство екології. 

Захисники тварин звернулися до Державної екологічної інспекції 

України, Міністерства екології та природних ресурсів, щоб ті негайно 

вжили заходів щодо відлову бурого ведмедя та транспортування його до 

реабілітаційного центру. 

Враховуючи небезпечність надзвичайної ситуації для життя та 

здоров’я людей, зооактивісти закликають уряд створити спеціальний 

підрозділу ДСНС з вирішення надзвичайних ситуацій, які відбуваються за 

участю диких та небезпечних тварин. 

 

 

ОБГОВОРЕННЯ УДОСКОНАЛЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОГО 

ЗАКОНОДАВСТВА ЩОДО ЗАХИСТУ ТВАРИН ВІД ЖОРСТКОГО 

ПОВОДЖЕННЯ 

10 червня 2015 року в Орхуському центрі відбувся круглий стіл з 

обговорення внесення змін до ст.89 АК та ст.299 КК України (жорстоке 

поводження з тваринами).  

Організатори: Асоціація зоозахисних організацій України  

(Ася Серпінська, Марія Трунова) 

Учасники: правники, науковці, журналісти, активісти зоозахисних 

громадських організацій міст Дрогобича, Знам’янки (Кіровоградська 

область), Києва, Львова, Луцька, Одеси, Сум, Ужгорода. 

Мета круглого столу: обговорення питань внесення змін до 

законодавства України щодо захисту тварин від жорсткого поводження. 



Відкрив засідання депутат Верховної Ради України Остап Єднак, 

ініціатор законопроектів щодо вдосконалення законів України по захисту 

тварин від жорсткого поводження, який закликав учасників висловити свої 

зауваження і пропозиції до законопроекту № 2687, а також ст. 89 АК та 

ст.299 КК України.  

Основний доповідач: Назарій Олексюк (ЮК «Перітус Консалтинг», 

м. Львів) Коментарі: Володимир Борейко (КЕКЦ, м. Київ), Олексій 

Коваленко (ГО «Форум допомоги тваринам UA VET», м. Київ), Олександр 

Сіпленко (Товариство захисту тварин, м. Суми), Оксана Левінте (ГО 

«Інститут проблем захисту тварин», м. Знам’янка), Олег Листопад 

(«Урядовий кур’єр», м. Київ), Ася Серпінська (президент Асоціації 

зоозахисних організацій України (АЗОУ), м. Київ) та інші. 

У ході зацікавленої 

дискусії учасники 

круглого столу 

погодились щодо 

необхідності 

доопрацювання 

вищезазначених 

законопроектів з 

урахуванням наданих 

зауважень та пропозицій. 

 

 

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1460681167562850&set=pcb.1460681237562843&type=1
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1460681167562850&set=pcb.1460681237562843&type=1


16 червня 2015 р. в Інформаційно-просвітницькому Орхуському 

центрі відбулась зустріч представників структурних підрозділів 

Мінприроди України, науковців Київського національного університету 

імені Тараса Шевченка, Державної екологічної академії післядипломної 

освіти та управління з метою обговорення подальшої співпраці у сфері 

екології.  

Мінприроди 

висловило готовність 

до плідної співпраці з 

науковцями. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18 червня 2015 р. в Орхуському інформаційно-просвітницькому 

центрі відбулась прес-конференція НЕ ДАМО ЗРУБАТИ КИЇВСЬКІ 

ТОПОЛІ для ЗМІ, ініційована громадськими організаціями «Жива 

планета» і Київським еколого-культурним центром. 

 

В прес-конференції взяли участь президент «Живої планети» - 

Світлана Берзіна, директор Київського еколого-культурного центру - 

Володимир Борейко та директор Орхуського інформаційно-

просвітницького центру - Галина Сєрова. 

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1462538634043770&set=pcb.1462538857377081&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1462538634043770&set=pcb.1462538857377081&type=3


ЗАСІДАННЯ ГРОМАДСЬКОЇ РАДИ МІНПРИРОДИ УКРАЇНИ 

18 червня 2015 року в Орхуському центрі під головуванням Валентина 

Савицького відбулось відкрите засідання Громадської ради при 

Мінприроди України. 

Учасникам засідання 

були представлені 

звіти про виконану 

роботу комітетів, 

комісій громадської 

ради за І півріччя 

2015 року. Було 

прийнято рішення про 

розширення складу 

громадської ради за 

рахунок 

представників НУО. 

Члени громадської 

ради висловили свої 

зауваження до звіту Мінприроди за І півріччя 2015 року та констатували 

катастрофічний стан кадрового забезпечення структурних підрозділів 

Мінприроди, незадовільний рівень управлінсько-комунікаційної 

компетентності та відповідальності керівництва, порушення взаємодії з 

експертно-громадським середовищем. 

 

28-29 липня 2015 р. в Орхуському центрі за участі представників 

Мінприроди, Держлісагентства та науково-експертної спільноти відбулись 

заходи в рамках реалізації програми "ENPI East FLEG II".  

Програма «Правозастосування та управління в лісовому секторі Східного 

регіону дії Європейського інструменту сусідства і партнерства – 2» ("ENPI 

East FLEG II") здійснює в Україні з 2014 року дослідження й проводить 

численні заходи, спр ямовані 

на сприяння сталості в сфері 

управління, використання та 

збереження лісів і тим самим 

підвищення їх ролі в адаптації 

та пом’якшенні змін клімату 

регіону, збереженні екосистем 

та біорізноманіття, сталому 

життєзабезпеченні, утворенні 

доходів для місцевого 

населення та національної 

економіки загалом, в тому 

числі в галузі мислив ського 

господарства. 

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1463037427327224&set=a.1388671664763801.1073741828.100008629427925&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1463037427327224&set=a.1388671664763801.1073741828.100008629427925&type=3


30 липня 2015 р. в Інформаційно-просвітницькому Орхуському центрі 

відбулась прес-конференція "Cтратегія екологічної політики України – 

важливий крок на шляху впровадження Угоди про Асоціацію між 

Україною та ЄС" за участі заступника Міністра екології та природних 

ресурсів Сергія Курикіна і начальникі відділу екологічної політики та 

наукової діяльності Мінприроди Наталії Трофименко. 

Захід був присвячений ознайомленню ЗМІ з проектом змін та доповнень до 

Стратегії державної екологічної політики України на період до 2020 року, 

а також з процесом його громадського обговорення.відділу екологічної 

політики та наукової діяльності Мінприроди Наталія Трофименко 

 

27 серпня 2015 р. Донецький національний технічний університет провів 

круглий стіл: «Створення інформаційної бази з оцінки екологічних ризиків 

при підземному, відкритому і свердловинному способах видобутку 

енергоносіїв».  

Захід відбувся за підтримки Українського Інституту газу нетрадиційних 

джерел, Державної екологічної академії післядипломної освіти, 

Інформаційно-просвітницького Орхуського центру. 

 

Розширене засідання Комітету громадської ради при Мінприроди з 

питань Рамкової конвенції ООН про зміну клімату та Кіотського 

протоколу відбулось 25 серпня 2015 року в приміщенні Орхуського 

центру і було присвячене обговоренню проекту Очікуваного національно-

визначеного внеску (ОНВВ) України до нової глобальної кліматичної 

угоди. 

Засідання проходило під головуванням заступника голови громадської 

ради – Світлани Берзіної та голови Комітету з питань Рамкової конвенції 

ООН про зміну клімату та Кіотського протоколу – Святослава Куруленко, 

за участю спеціалістів профільних структурних підрозділів Міністерства, 

провідних експертів та науковців, представників інститутів 

громадянського суспільства. 

Заступник директора Департаменту кліматичної політики – начальник 

відділу кліматичної стратегії Мінприроди України Олена Балбековова та 

керівник групи експертів UNDP Василь Шевчук презентували останній 

варіант проекту документу «Очікувані національно-визначені внески 

(ОНВВ) України до нової Глобальної кліматичної угоди». Додатком до 

зазначеного документу стане подання України щодо ОНВВ, яке, після 

розгляду Міжвідомчою комісією із забезпечення виконання Рамкової 

конвенції ООН про зміну клімату, та відповідного погодження органами 

центральної виконавчої влади та Президентом України, буде направлене 

до Секретаріату РКЗК ООН. 



У форматі  активного обговорення було заслухано виступи 

міжнародного експерта з питань кліматичної політики Максима Морданя 

та експерта з питань зміни 

клімату Національного 

екологічного центру України 

Ірини Ставчук. Учасники 

засідання мали можливість 

обмінялися думками та 

обговорити проблемні питання 

щодо проекту ОНВВ. 

За результатами засідання було 

ухвалено протокольне рішення 

надати на розгляд до Мінприроди України, сформульовані учасниками 

засідання коментарі та пропозиції щодо змін та доповнень до проекту 

ОНВВ України до нової глобальної кліматичної угоди. 

 

10 вересня 2015 р. відбулось чергове засідання Робочої групи з 

управління відходами та ресурсами.  

У заході взяли участь представники Мінрегіону, Мінінфраструктури, МОЗ 

та СЕС, громадських організацій та експерти.  

Учасники обговорили проект першого розділу нової редакції 

законопроекту "Про відходи". 

 

 
 

 

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1496884587275841&set=pcb.1496887100608923&type=3


ОПРИЛЮДНЕНІ РЕЗУЛЬТАТИ ГРОМАДСЬКОЇ ОЦІНКИ ВПЛИВУ 

НА ДОВКІЛЛЯ ВНАСЛІДОК ПОЖЕЖІ НА ТЕРИТОРІЇ 

НАФТОБАЗИ ТОВ «ПОБУТРЕМБУДМАТЕРІАЛИ» 

22 вересня 2015 року відбулось засідання Комітету громадської 

ради при Мінприроди України з питань екологічної безпеки та експертизи, 

присвячене презентації та обговоренню проекту звіту за результатами 

громадської оцінки впливів на довкілля внаслідок пожежі на території 

нафтобази ТОВ «Побутрембудматеріали» у смт. Глеваха Васильківського 

району Київської області Захід проходив у відкритому форматі під 

головуванням заступника голови громадської ради Мінприроди України – 

Світлани Берзіної. 

У засіданні прийняли участь члени громадської ради, начальник 

відділу екологічної оцінки (експертизи) Галина Перникоза, представники 

від Державної екологічної академії післядипломної освіти та управління та 

екологічних організацій природоохоронного спрямування. 

Звіт був підготовлений експертною комісією, створеною при 

Комітеті громадської ради при Міністерстві екології та природних ресурсів 

України з питань екологічної безпеки та експертизи, згідно протокольного 

рішення №5 від 10 липня 2015 року. 

Отримані в ході 

численних досліджень 

кількісні показники, на 

підставі досліджень 

відібраних проб в 

незалежних європейських 

лабораторіях, надали 

можливість експертам 

зробити обґрунтовані 

висновки щодо рівня 

забруднення компонентів 

довкілля у цілому та 

підсумувати, що за умови 

максимально допустимих 

похибок варіацій результатів досліджень забруднення не вийшло за межі 

території нафтобази, окрім ймовірного (розрахункового, але не 

зафіксованого) забруднення високих шарів атмосфери, що не вплинуло 

безпосередньо на територію навколо нафтобази. Як відзначиладоктор 

медичних наук, завідувачка лабораторії гігієни атмосферного повітря та 

оцінок ризику Інституту гігієни та медичної екології ім. О. Марзєєва 

НАМН України Олена Турос, через сприятливі погодні умови, основна 

маса продуктів згоряння, що потрапляли у повітря під час пожежі, була 

розсіяна у високих шарах атмосфери. 



Результати досліджень 

лабораторій системи Eurofins 

у Німеччині доводять, що 

показники забруднення 

ґрунтів та ґрунтових вод від 

місця пожежі в радіусі до 2,5 

км не перевищують 

показників фонового 

забруднення і, в більшості 

випадків, не перевищують 

рівня чутливості методів 

дослідження, що свідчить про 

відсутність негативних 

наслідків для довкілля. 

Члени експертної комісії прийшли до висновків, що не зважаючи на 

загальну паніку в експертному середовищі та ЗМІ, що супроводжувала 

ліквідацію пожежі та оцінку її наслідків, неупередженість та об'єктивність 

лабораторних досліджень компонентів довкілля, підтвердили загальні 

висновки про екологічну безпечність території зони впливу пожежі для 

об’єктів довкілля та здоров’я людей, відсутність завданої шкоди, як 

наслідок пожежі, для екологічних складових територій, прилеглих до 

нафтобази, і регіону в цілому. 

 

22 вересня 2015 року в Орхуському центрі відбувся круглий стіл 

"Надбання та виклики Мінприроди за напрямом "Європейська 

інтеграція". 

У заході взяли участь представники Мінприроди України, громадських 

організацій, науковців, бізнесу, міжнародних установ (ЄБРР). 

 

 

https://www.facebook.com/menr.gov.ua/photos/pcb.905919276143720/905919109477070/?type=3
https://www.facebook.com/menr.gov.ua/photos/pcb.905919276143720/905919109477070/?type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1501367973494169&set=pcb.1501368276827472&type=3


1 жовтня 2015 року в Інформаційно-просвітницькому Орхуському центрі 

відбулася Зустріч Робочих груп з питань довкілля Української частини 

Платформи громадянського суспільства Україна-ЄС та Української 

національної платформи Форуму громадянського суспільства 

Східного Партнерства, що об’єднують громадські екологічні 

організації, які займаються питаннями європейської інтеграції.  

Мета зустрічі – обговорити поточну ситуацію з реалізацією зобов’язань 

України в сфері довкілля за Угодою про асоціацію Україна-ЄС, 

включаючи питання взаємодії громадськості із владою у цьому процесі, а 

також обговорити плани діяльності Робочих груп на найближчу 

перспективу. 

 

7 жовтня 2015 в Орхуському центрі відбулись громадські слухання щодо 

проекту добудови двох енергоблоків на АЕС Пакш ІІ, Угорщина. 

Угорська делегація, чисельністю 20 осіб, складалась з представників 

органів виконавчої влади загальнонаціонального та місцевого рівнів, 

представників інвестора та забудовника. Українська громадськість була 

представлена широким спектром організацій, що переймаються 

проблемами впливу на довкілля атомної енергетики, а саме ВЕГО 

"МАМА-86", МБО "Екологія-Право-Людина", ММГО «Екоклуб», ГО 

«Український народний електромобіль», Національний екологічний центр 

України, ГО «Веселий дельфін» та інші. 

Під час громадських слухань, що тривали понад вісім годин, 

виникало багато питань щодо особливостей конструкції та функціонування 

енергоблоків, перевезення радіоактивних матеріалів, можливих проектних 

та позапроектних аварій та реагування на них, а також дотримання 

проведення процедур на виконання положень Конвенції про оцінку впливу 

на навколишнє середовище в транскордонному контексті. На поставлені 

питання угорською стороною надано докладні та ґрунтовні відповіді. 

Також угорська сторона запевнила, що у додатку до остаточного рішення 

по проекту будуть міститися відповіді на поставлені питання та інформація 

про те, як вони враховані у зазначеному рішенні. 

8 жовтня 2015 р. в приміщені Мінприроди проведено експертні 

консультації щодо вищевказаного проекту, на яких було обговорено 

конструктивні особливості проекту, дії при можливих аваріях та можливих 

пошкодженнях корпусу реактора, процедурні недоліки при виконанні 

положень Конвенції Еспо, які були допущені при реалізації проекту Пакш 

ІІ та при продовженні експлуатації енергоблоків ВВЕР – 440 АЕС Пакш І.З 

української сторони були присутні представники Мінприроди, 

Міненерговугілля, Державної інспекції ядерного регулювання України, ДП 

«НАЕК «Енергоатом», Харківського НДПКІ «Енергопроект». 

 

 



9 жовтня 2015 року в Інформаційно-просвітницькому Орхуському центрі 

відбулося друге засідання Робочої групи з розроблення проекту 

Концепції створення єдиної уніфікованої електронної системи доступу 

до інформації про дозволи, звіти, матеріали перевірок у сфері охорони 

навколишнього природного середовища під головуванням Олени 

Холевицької. 

Присутні члени робочої групи: Холевицька Олени, Іоніна Оксана, 

Балбекова Олена, Салата Сергій, Геря Ірина, Бонь Олександр, Сєрова 

Галина, Подоляк Ігор, Шмурак Євгеній, Шимкус Марина, Любарець 

Оксана 

Питання порядку денного: 

1. Стан виконання пункту 189 Плану заходів Мінприроди з 

виконання Програми діяльності Кабінету Міністрів України та Стратегії 

сталого розвитку «Україна – 2020» у 2015 році щодо ратифікації 

Протоколу про реєстри викидів і перенесення забруднювачів до Орхуської 

конвенції. Дповідач - Холевицька Олена.  

2. Проект закону погодили без зауважень одинадцять ЦОВВів: 

Мінекономрозвитку, Мінфін, Мінагрополітики, Мінпаливенерго, 

Мінінфраструктури, Міноборони, Мінрегіон, Держгеокадастр, ДГС, 

Держстат, Держводагенство. 

3. Служба безпеки України повідомила, що питання ратифікації 

Протоколу та подальшого його впровадження потребує винесення на 

засідання Ради національної безпеки і оборони України.Мінприроди 

прийняло рішення додатково надіслати законопроект про ратифікацію 

Протоколу на розгляд і погодження до СБУ. У листі висловлено 

пропозицію Мінприроди щодо недоцільності проведення засідання РНБО 

на етапі ратифікації Протоколу і прохання про остаточне визначення 

позиції СБУ з порушення питання. 

4. Пропозиції до формування плану Програми діяльності Кабінету 

Міністрів України та Стратегії сталого розвитку «Україна–2020» у 2016 

році з питань впровадження Протоколу про реєстри викидів і перенесення 

забруднювачів та положень Орхуської конвенції. 

5. Формування плану організаційних заходів з проведення за 

ініціативи Мінприроди пілотного проекту - Національного дня правових 

знань «Україна-Екологія-Право». Доповідач – Любарець Оксана. 

Комітет Верховної Ради України з питань екологічної політики, 

природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи 

погодило ініціативу Мінприроди щодо організації та проведення 

Національного дня правових знань "україна-Екологія-Право". 

6. Підготовка до участі делегації Мінприроди у засіданні 

Міжнародного круглого столу з питань Реєстрів викидів і перенесення 

забруднювачів (24-26 листопада 2015 року в м. Мадрид, Іспанія). 



8. Запровадження висвітлення на веб-сайті Мінприроди інформації 

про засідання робочих груп з виконання Програми діяльності Кабінету 

Міністрів України та Стратегії сталого розвитку «Україна – 2020». 

9. Різне. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20 жовтня 2015 року в Орхуському центрі відбувся семінар з 

підвищення кваліфікації у сферах навколишнього природного 

середовища, здоров’я, безпеки та соціальної політики для працівників 

Мінприроди України.  

Організатор: Європейський банк реконструкції і розвитку. 

Учасники: представники Мінприроди, громадських організацій та 

науковці. 

Під час семінару представниками ЄБРР було презентовано 4 сесії: 

1. Огляд вимог до реалізації проектів.ВР-1:  

- оцінка екологічних і соціальних впливів та управління ними 

- системи управління: планування, реалізація, функціонування, (контроль) 

- моніторинг і звітність  

2. Вступний курс для фахівців щодо нових тем: 

- розгляд та оброблення основних питань, які можуть бути складними для 

вирішення, але які є важливими для ЄБРР 

-зміна клімату 

-права людини 

- уразливі групи 

-сукупні впливи 

-гендерні питання 

3.Охорона здоров’я та безпека – основні питання з погляду ЄБРР: 

-статистика проектів ЄБРР 

-практичне управління ризиками 

-виявлення хімічної небезпеки  

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1506255519672081&set=a.1388671664763801.1073741828.100008629427925&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1506255519672081&set=a.1388671664763801.1073741828.100008629427925&type=3


-безпека земляних робіт 

-ведення робіт у замкнутому просторі, електрична безпека 

4. Ресурсоефективність, запобігання і контроль забруднення 

навколишнього середовища.  

По завершенню кожної сесії учасники мали змогу обговорити у форматі 

дискусії проблемні питання з консультантами ЄБРР. 

 

28 жовтня  2015 року в Орхуському центрі відбулась презентація та 

громадське обговорення дослідження «Участь громадськості в розробці 

екологічної політики, її реалізації, моніторингу та оцінці в Україні», 

яке було здійснено в 

рамках проекту «Еко-

демократія» ВЕГО 

«МАМА-86». 

До участі у круглому 

столі були залучені 

представники 

експертного середовища, 

громадських організацій, 

органів влади. 

Серед них: 

Остап Єднак, член 

комітету ВРУ з екополітики; 

Олексій Рябчин, член Комітету ВРУ з питань паливно-енергетичного 

комплексу, ядерної політики та ядерної безпеки; 

Олександр Клітко Представник делегації ЄС; 

Марта Руда, керівник проекту «Еко-демократія», координатор напрямку 

«Екологізація політики і практики» ВЕГО «МАМА-86»; 

Ганна Гладких, модератор круглого столу, незалежний консультант з 

питань сталого розвитку; 

Марина Шимкус, спеціаліст відділу євроінтеграції Міністерства екології та 

природних ресурсів з виступом «Перспективи покращення практики участі 

громадськості в розробці екологічної політики, її реалізації, моніторингу та 

оцінці в Україні в контексті Проекту закону про оцінку впливу на довкілля 

2009а від 03.06.2015»; 

Галина Сєрова, директор Інформаційно-просвітницького Орхуського 

центру з презентацією «Оргуський інформаційно-просвітницький центр у 

просуванні діалогу громадськості та органів державної влади з питань 

екологічної політики»; 



Тетяна Тевкун, ГО «Інститут суспільно-економічних досліджень»: 

Законодавчі рекомендації щодо покращення процедури проведення 

громадських слухань»; 

Дмитро Скрильніков, експерт проекту СБП: 

«Практика оцінки впливу на довкілля»; 

Сергій Шапаренко, екологічна група «Печеніги», м.Харків: 

Позитивні приклади громадських слухань». 

Засідання відкрив Олександр Тарасенко, який наголосив на 

важливості теми обговорення в контексті виконання Плану імплементації 

екологічної політики та ефективності Робочих груп із розробки 

законопроектів на виконання Угоди. 

Менеджер проектів ЄС в Україні Олександр Клітко акцентував увагу 

на значній бюджетній підтримці. Яку отримало Мінпроди від ЄС та оцінці 

використання бюджетної допомоги органами виконавчої влади  

Народний депутат Остап Єднак зазначив, що на реалізацію міжнародних 

проектів та технічної допомоги значною мірою впливає як нестабільність 

Мінприроди, так і відповідальність за порушенні законодавства у сфері 

охорони довкілля, недоброчесність окремих НУО, які використовують у 

бізнесових цілях, формальність процедури громадських обговорень питань 

довкілля, низький рівень довіри до органів викнавчої влади в центрі і на 

місцях. 

Керівник проекту «Еко-демократія» Марта Руда представила аналіз 

діючого законодавства та практики з розробленими рекомендаціями щодо 

покращення участі громадськості в процесі формування, реалізації, 

моніторингу та оцінці виконання екологічної політики: за результатами 

опитування щодо участі громадськості в розробці екологічної політики, її 

реалізації, моніторингу та оцінці в Україні мешканців Києва, 

Тернопільської, Харківської, Сумської, Одеської, Миколаївської, 

Дніпропетровської, Кіровоградської, Запорізької та Херсонської областей 

за 5-ти бальною шкалою рівень взаємодії державних органів влади та 

громадськості при прийнятті рішень дали оцінку 1 чи 2, що означає, що 

вони не задоволені такою взаємодією (71 %). 

Кількість проведених громадських обговорень 2014 року у різних 

областях, за словами опитаних, варіювалось від 1 до 23, що свідчить про 

нестабільність процесу, і очевидно, що в деяких регіонах – недостатність у 

взаємодії державних органів влади з громадськістю. 

Лише половина опитаних (52 %) були обізнані щодо того, скільки у 

їхніх регіонах було проведено публічних громадських обговорень за 

минулий рік, ще 26 % – володіли частковою інформацією щодо таких 

заходів. Решта 22 % людей, що взяли участь у опитуванні взагалі не 

володіли такою інформацією. Лише 26 % опитаних змогли відповісти 

ствердно на питання: «Чи проводилось у Вашому регіоні органами влади 

вивчення громадської думки?», більшість з них навіть змогли вказати з 



яких саме питань. Більше половини опитаних – 56 % відповіли, що в 

їхньому регіоні не проводились вивчення громадської думки з одних 

питань, або вони не знають, що такі заходи відбувались, що свідчить про 

дуже низький рівень співпраці та комунікації органів влади з 

громадськістю, а також, недостатню поінформованість представників 

громади. Ще 18 % – показали своє нерозуміння особливостей такої 

активності як вивчення громадської думки. 

З одного боку видно, що низька обізнаність людей щодо механізмів 

участі громадськості у прийнятті рішень стає на заваді ефективній 

взаємодії, з іншого, очевидно, що органи влади нехтують такими 

процедурами, або не залучають до таких заходів незалежних громадських 

представників. 

Формування культури реального партнерства у процесах планування 

та бюджетування на рівні органів місцевого самоврядування грає на думку 

опитуваних важливу роль, як і співпраця на базових засадах економіки, 

адже неможлива ефективна взаємодія та якісне вирішення питань без 

урахування думки усіх гравців. 

Було представлено основні проблеми громадської участі згідно з 

дослідженням проекту «Еко-демократія»: 

1. Проблеми доступу до інформації: 

• слабка система моніторингу довкілля; 

• відсутність єдиної електронної бази даних доступу до екологічної 

інформації; 

• публікація інформації про стан довкілля з запізненням; 

• відсутність єдиних реєстрів екологічних аудиторів; 

• відсутність реєстрів забруднювачів довкілля. 

2. Проблеми освіти, обізнаності: 

• слабке розуміння громадянами своїх прав та обов'язків; 

• неможливість громадян висловлювати свої думки з приводу 

діяльності органів влади; 

• низька компетенція представників громадськості в екологічних 

питаннях; 

• низький рівень обізнаності громадян про екологічні проблеми; 

• низький рівень зацікавленості громадян в участі; 

• низька активність громадськості у пошуках фінансування; 

• низький рівень наукової кваліфікації та наукової потужності; 

• низький рівень організованості та доброчесності інститутів 

громадянського суспільства. 

3. Проблеми законодавства: 

• неузгоджена термінологія в різних законах; 

• суто рекомендаційний характер оцінки впливу на навколишнє 

середовище; 

• відсутність механізму відповідальності за невиконання приписів 



законодавства щодо порушення процедури взаємодії з громадськістю; 

• відсутність регламентування проведення оцінки впливу на стан 

навколишнього природного середовища. 

4. Проблеми процедур: 

• ризик проведення формальних консультацій з громадськістю; 

• відсутність чіткої процедури прийняття рішень, які потребують 

консультацій з громадськістю, органами державної влади; 

• низька прозорість процесу прийняття державних рішень. 

5. Проблеми комунікації: 

• низький рівень довіри між головними стейкхолдерами; 

• слабкі механізми взаємодії державних органів з громадськістю; 

• відсутність регулярної публікації інформації органами влади 

інформації для зацікавленої громадськості; 

• хаотичність та неструктурованість інформації на сайтах органів 

влади; 

• низька зацікавленість органів влади у зворотньому зв’язку від 

суспільства (поганий механізм вивчення громадської думки). 

За виступами відбулося зацікавлене обговорення у форматі дискусії. 

У практичній частині відбулась інтерактивна робота в тематичних групах: 

1. Обговорення практичних 

рекомендацій для покращення 

практики громадських 

слухань, пов’язаних з 

екологічними питаннями в 

Україні. 

2. Обговорення практичних 

рекомендацій для успішної 

імплементації закону Про 

оцінку впливу на довкілля 

після його прийнятя. 

 

 

3 листопада 2015 року в Орхуському центрі відбувся семінар Мінприроди 

України та Інтерекоцентру на тему "Оцінка ефективності Смарагдової 

мережі в Україні для збереження птахів з резолюції 6 Бернської конвенції". 

03 листопада 2015 року директор Орхуського центру Галина Сєрова взяла 

участь у зустрічі заступника Міністра екології та природних ресурсів 

України, керівника апарату Світлани Коломієць, директора Департаменту 

екологічної безпеки та поводження з відходами Євгенія Федоренка  з 

провідним експертом з переробки та поводженню з відходами Державного 

Дослідного Інституту Швеції Lena Smuk. На зустрічі обговорювались 

питання необхідності розроблення Державної Стратегії поводження з 

відходами, впровадження кращих практик  щодо перетворення  відходів в 

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1510459172585049&set=pcb.1510459455918354&type=3
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1510459172585049&set=pcb.1510459455918354&type=3


енергетичні та інші ресурси, розробки пілотних проектів та можливі шляхи 

співробітництва в цих питаннях між Україною та Швецією.   

Після підписання Угоди про асоціацію розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 17.09.2014 № 847-р затверджено План заходів з 

імплементації Угоди про асоціацію між Україною з однієї сторони, та 

Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і 

їхніми державами-членами з іншої сторони, на 2014-2017 роки 

затверджено основні завдання, які має виконати Україна. 

З метою належної організації роботи по реалізації завдань щодо 

наближення законодавства України до законодавства Європейського союзу 

Мінприроди розроблено та затверджено КМУ Плани імплементації актів 

права ЄС у сфері поводження з відходами, зокрема: внесення змін до 

законодавства у сфері поводження з відходами відповідно до Директив ЄС, 

а саме: Директиви 2008/98/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 19 

листопада 2008 р. про відходи; Директиви 2006/21/ЄС Європейського 

Парламенту та Ради від 15 березня 2006 р. про управління відходами 

видобувної промисловості та внесення змін і доповнень до Директиви 

2004/35/ЄС; Директиви Ради 1999/31/ЄС від 26 квітня 1999 р. про 

захоронення відходів із змінами і доповненнями, внесеними Регламентом 

(ЄС) № 1882/2003 

9 листопада 2015 року за сприяння Інформаційно-просвітницького 

Орхуського центру було проведено засідання Міжвідомчої робочої групи з 

розгляду проектів цільових екологічних (зелених) інвестицій та пропозицій 

щодо здійснення заходів, пов’язаних з реалізацією таких проектів і 

виконанням зобов’язань сторін Кіотського протоколу до Рамкової 

конвенції ООН про зміну клімату, що організував Департамент 

кліматичної політики при Мінприроди України. 

18 листопада 2015 р. в Орхуському центрі відбувся прес-клуб за 

результатами проекту «Інновації в сільському туризмі». Організатори 

прес-клубу: МБО ІЦ « Зеленедосьє# » та Орхуський інформаційно-

просвітницький центр. Спеціальний партнер – Громадська Спілка 

«Карпатський Смак».  

МБО Інформаційний центр «Зелене досьє» у складі міжнародного 

консорціуму протягом трьох років працював над проектом «Інновації в 

сільському туризмі», комунікаційні засоби -(Нові інформаційно InRuTou#

для сталого розвитку туризму в сільських гірських регіонах). Проект 

ння відкриті для подальшого успішно завершено, його досягне

застосування. 

У прес-клубі взяли участь: координатор проекту в пілотному регіоні 

України: Микола Близнюк, Центр громадських ініціатив, Косів, Івано-

Франківська область; координатор Карпатської конвенції (Мінекології 

https://www.facebook.com/hashtag/%D0%B7%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D1%81%D1%8C%D1%94?source=feed_text&story_id=1514787725485527
https://www.facebook.com/hashtag/inrutou?source=feed_text&story_id=1514787725485527


України) Сергій Губар; координатор торговельної марки "Смак 

Українських Карпат"(FiBL) Сергій Гунько; Возняк Святослав (ГС 

"Карпатський смак"), Віра Порєва, помічник-консультант Секретаря 

Комітету ВР з питань екологічної политики, Галина Гупан ( ГО "Вчителі за 

демократію та партнерство"), Олег Сєров (НАДУ, ГО "Інститут 

законотворчості та інформаційних технологій"), Сергій Підмогильний, 

Асоціація активного та пригодницького туризму, науковці та викладачі 

Державної екологічної академії, Києво-Могилянської академії, Київського 

університету туризму, економіки і права, активісти в галузі освіти й 

туризму. 

Учасники заходу ознайомились з представленими інструментами та 

інноваційними моделями для підтримки сталого розвитку сільського 

туризму, отримали посібник з поширення досвіду InRuTou "Інновації в 

сільському туризмі", а також скуштували автентичні продукти 

Карпатського регіону. 

 

24 листопада 2015 р. в Орхуському центрі відбулося засіданя Міжвідомчої 

робочої групи з імплементації Директиви 2011/92/ЄС Європейського 

парламенту та Ради про оцінку впливу окремих державних і приватних 

проектів на навколишнє середовище (кодифікація). 

 

04 грудня 2015 року в Орхуському центрі Міністерство екології та 

природних ресурсів України провело експертні консультації стосовно 

добудови нового енергоблоку у Ясловське Богуніце, Словацька 

Республіка. 

 

15 грудня 2015 року Центр 

Ресурсоефективного та чистого 

виробництва у співпраці з 

Орхуським інформаційно-

просвітницьким центром провели 

тематичний форум 

«Ресурсоефективне та чисте 

виробництво (РЕЧВ): скорочення та 

безпечна утилізація відходів», 

присвячений обговоренню 

екологічних аспектів поводження з 

відходами промислових підприємств та скорочення обсягів їх утворення.  



 

Форум відбувся за підтримки Центру Ресурсоефективного та чистого 

виробництва в Україні, Інформаційно-просвітницького Орхуського центру 

та Державної екологічної академії післядипломної освіти та управління 

Мінприроди України. 

 

Цільовою аудиторією форуму стали представники державних установ, 

малого та середнього бізнесу, громадських організацій, науки та освіти 

тощо. 

 

Метою форуму є популяризація та поширення РЕЧВ серед широкого 

кола зацікавлених сторін, зокрема серед представників малого та 

середнього бізнесу, громадських організацій, науки та освіти, державних 

установ тощо. 

 

 

15 грудня 2015 року о 16.00 в Орхуському центрі відбулось засідання 

Міжвідомчої робочої групи з імплементації Директиви 2011/92/ЄС 

Європейського Парламенту та Ради від 31 грудня 2011 року про оцінку 

впливу окремих державних і приватних проектів на навколишнє 

середовище (кодифікація). 

 

18 грудня 2015 року в Орхуському центрі відбувся круглий стіл з питань 

пестконтролю (фумігації). У заході взяли участь представники державних 

органів (ДСЕСУ, Держветфітослужби), члени асоціації, поставщики 

фумігантів. 

 

За результатми громадських обговорень Орхуський центр готує 

інформаційні повідомлення, аналітичні довідки тощо, які поширює серед 

громадськості, ЗМІ та інших зацікавлених сторін.  



Звіт  

Інформаційно-просвітницького Орхуського центру за 2015 рік 

 

№ 

з/п 

Дата Назва заходу, організатори 

І. Інформаційно-комунікаційна діяльність 

1.  15.01. Регіональне експертне обговорення впровадження національної екологічної політики України в 

2013 році, Центральний регіон: Вінниця, Житомир, Київ, Черкаси, Чернігів (МБО ІЦ «Зелене 

досьє») 

2.  20.01. Обговорення нової Концепції надрокористування України (Міністерство екології та природних 

ресурсів України (Олексій Гончарук) 

3.  22.01. Круглий стіл «Військові дії на сході України: ризики та наслідки для довкілля і здоров'я» 

(МБО «Екологія – Право – Людина») 
 30.01. Засідання міжвідомчої робочої групи по імплементації директиви про оцінку впливу окремих 

державних і приватних проектів на навколишнє середовище (Мінприроди України) 

4.  03.02. Нарада з питань вивезення відходів гексахлорбензолу з полігону токсичних відходів м. Калуш 

Івано-Франківської області, посадовці ЦООВ (Мінприроди, Департамент дозвільно-ліцензійної 

діяльності та регуляторної політики за участі  Міністра Ігоря Шевченко)  

5.  05.02. Установче засідання оргкомітету першого міжнародного форуму для сталого розвитку міст 

«GREEN CITY» (Громадська спілка «Зелений центр Метінвест», Всеукраїнська громадська 

організація «Жива планета», співорганізатор: Орхуський центр ДЕА) 

6.  06.02. Нарада на тему: «Як викоренити корупцію при екологічному контролі суден в портах?» 

(Мінприроди України) 

7.  10.02. 

 

Зустріч громадських екологічних організацій України з повноваженими представниками 

Представництва ЄС в Україні та Генеральних директорів Європейської комісії з довкілля, 

клімату, сусідства та Європейської служби зовнішніх справ (Мінприроди України, проект ЄС – 

СБП) 



Прес-конференція Міністра екології та природних ресурсів України Ігоря Шевченка та 

представників Представництва ЄС в Україні ( Мінприроди України, Департамент організаційно-

аналітичного забезпечення діяльності Міністра, відділ комунікацій, Орхуський центр) 

8.  26.02. Нарада з питань обговорення Національного плану скорочення викидів основних забруднюючих 

речовин від великих спалювальних установок з представниками з представниками 

Мінпаливенерго та експертів Єврокомісії (Мінприроди України, Управління державного 

екологічного та геологічного моніторингу) 

9.  26.02. «Антикорупційний форум» (ГО «Народний люстрацій ний центр») 

10.  12.03. Відкрита зустріч щодо створення національного природного парку «Холодний Яр» 

Мінприроди України, Департамент заповідної справи 

11.  23.03. Екологічний пікет «Нарубаємо Міністру екології Шевченку дров» (Київський еколого-

культурний центр) 

12.  02.04. Експертне обговорення проекту закону України «Про оцінку впливу на навколишнє середовище»  

Управління державної екологічної експертизи та аудиту, моніторингу і технічного регулювання 

(Мінприроди України) 

13.  22.04. Національні громадські слухання з питань участі України в реалізації стратегії ЄС для 

Дунайського регіону (Центр регіональних досліджень (Одеса), Орхуський центр) 

14.  29.04. Участь у громадському обговоренні проекту Національного плану скорочення викидів від 

великих спалювальних установок (Міненерговугілля)  

15.  07.05. Громадські слухання з питань захисту тварин від жорсткого поводження (Департамент охорони 

природних ресурсів Мінприроди України) 

16.  10.06. Круглий стіл з обговорення внесення змін до законодавства в ст. 89 АК України та ст. 299 КК 

України (Асоціація зоозахисних організацій України) 

17.  09.07. Зустріч пікетувальників щодо екологічної катастрофи в м. Шостка з представниками Мінприроди 

(Мінприроди України, Орхуський центр) 

18.  09.07. Зустріч з представниками неурядових організацій для обговорення питань кліматоохоронної 

політики (Департамент кліматичної політики) 



19.  30.07. Прес-конференція "Стратегія екологічної політики України – важливий крок на шляху 

впровадження угоди про асоціацію між Україною та ЄС"  Мінприроди України 

20.  15.09. Нарада щодо збереження пралісів та старовікових лісів у Карпатському регіоні шляхом 

розширення території національних природних парків (Департамент заповідної справи 

Мінприроди України) 

21.  18.09. Засідання Круглого столу «Надбання та виклики Мінприроди за напрямом «Європейська 

інтеграція» 

Мінприроди України 

22.  01.10. Зустріч Робочих груп з питань довкілля Української частини Платформи громадянського 

суспільства Україна-ЄС та Української національної платформи Форуму громадянського 

суспільства Східного Партнерства, що об’єднують громадські екологічні організації, які 

займаються питаннями європейської інтеграції (Платформа громадянського суспільства Україна-

ЄС) 

23.  28.10. Представлення дослідження «Участь громадськості в розробці екологічної політики, її реалізації, 

моніторингу та оцінці в Україні» (ВЕГО «МАМА-86»), презентація Оргусьский  інформаційно-

просвітницький  центр  

у просуванні діалогу громадськості та органів державної влади з питань екологічної політики 

24.  25.11. Засідання круглого столу «Виклики та планова діяльність із зниження викидів у повітря від 

спалювальних установок згідно з вимогами ЄС» Мінприроди України 

ІІ. Інформаційно-просвітницька діяльність 

25.  13.01. Круглий стіл «Екологічні наслідки збройного конфлікту на Донбасі: як відновити екологічну 

безпеку та екологічні права громадян» (ГО «Луганська коаліція «Громадяни за прозорість дій 

влади») 

26.  16.02. Представлення громадської оцінки екологічної політики за 2013 рік, що здійснюється в рамках 

проекту «Розбудова екологічної демократії в Україні» (ВЕГО «МАМА-86», МБО «Зелене досьє» ) 

27.  03.03. Круглий стіл « Вирішення проблем бізнесу у сфері екологічного контролю: як збалансувати 

приватний та публічний інтерес» (Мінприроди України, Орхуський центр ДЕА) 



28.  04.03. Семінар «Вироблення спільної позиції представників природоохоронних НУО щодо 

реформування лісової галузі України та його можливих природоохоронних, економічних та 

соціальних наслідків» 

Всесвітній фонд природи (WWF) 

29.  20.03. Засідання ''круглого столу'': «Екологічна мережа України в контексті формування 

природоохоронного землекористування: стан та проблеми» (Державна екологічна академія, 

Орхуський центр) 

30.  26.03. Прес-конференція присвячена щорічному конкурсу дитячої творчості «День зустрічі птахів-

2015» 

(ВГО «Жива планета», Київський еколого-культурний центр) 

31.  26.03. Семінар «Сталий розвиток нафтогазового сектору в Україні» (Мінприроди України) 

32.  05.03. Круглий стіл «Галузеві політики та законодавство в сфері управління природними ресурсами 

України у контексті виконання зобов’язань за конвенціями Ріо» (Мінприроди України, 

Департамент правової та міжнародної діяльності)  

33.  03.04. Семінар «Оцінка імплементації Конвенції Еспо та Орхуської конвенції в Україні»  

( Проект Додаткова підтримка Міністерства екології та природних ресурсів України у 

впровадженні Секторальної бюджетної підтримки, організаційна підтримка: Орхуський центр) 

34.  07.04. Круглий стіл: «Політика та План дій для впровадження сталих державних закупівель в Україні»   

Державна екологічна академія післядипломної освіти та управління, Орхуський центр 

35.  09.04. Круглий стіл: «Поліпшені екологічні характеристики продукції – методи оцінювання» 

(Державна екологічна академія післядипломної освіти та управління, Орхуський центр) 

36.  09.04. Участь у науково-практичній конференції «Педагогічні моделі освіти для сталого розвитку в 

Україні» (Національна Академія Педагогічних Наук України) 

37.  16.04. Семінар в рамках реалізації проекту «Економічні інструменти управління екологічно шкідливою 

продукцією»Мінприроди України, відділ контролю за обігом пестицидів і агрохімікатів 

38.  21.04. Участь у семінарі «Визначення цілей оновленої Стратегії екологічної політики України» 

 (Проект Додаткова підтримка Мінприроди України у впровадженні Секторальної бюджетної 

підтримки ) 

39.    



40.  23.04. Круглий стіл «Розвиток мережі Оргуських інформаційних центрів як утвердження екологічної 

демократії» в рамках форуму «Довкілля для України – 2015» ( Орхуський центрДЕА) 

41.  14-15.05. Участь у засіданні секції Асоціації міст України з питань екологічної політики та 

природокористування (Асоціація міст України) 

42.  26 - 27.05. Участь у міжнародному форумі для сталого розвитку міст Green city (м.Маріуполь) 

(ГО «Жива планета», Державна екологічна академія, Орхуський центр) 

43.  16.06. Зустріч представників Міністерства екології та природних ресурсів України та Київського 

національного університету ім. Т.Шевченка з питання подальшої співпраці з екологічних питань 

(Орхуський центр, Мінприроди України) 

44.  29.07. Семінар «Адаптація і використання на практиці пропонованих змін у галузі захисту 

біорізноманіття в лісах України» ( Проект ENPI East FLEG II)  

45.  27.08. Круглий стіл «Створення інформаційної бази з оцінки екологічних ризиків при підземному, 

відкритому і свердловинному способах видобутку енергоносіїв» ( Український Інститут газу 

нетрадиційних джерел, Орхуський центр ) 

46.  28.07. Круглий стіл « Гармонізація законодавства ЄС і України щодо захисту біорізноманіття в лісах 

України» Програма «Правозастосування та управління в лісовому секторі країн східного регіону 

дії Європейського інструменту сусідства і партнерства - 2» 

47.  17.09. Участь у презентація Інвестиційного Проекту з будівництва Комплексного підприємства з 

переробки ТПВ методом промислового піролізу з виробництвом синтезу газу та електроенергії в 

м. Черкаси (Черкаська обласна рада, Орхуський центр) 

48.  20.10. Семінар з підвищення кваліфікації у сферах навколишнього природного середовища, здоров’я, 

безпеки та соціальної політики (Управління міжнародної діяльності Мінприроди України)  

49.  03.11. Семінар на тему "Оцінка ефективності Смарагдової мережі в Україні для збереження птахів з 

резолюції 6 Бернської конвенції" (Мінприроди України та Інтерекоцентр) 

50.  18.11. Прес-клуб за результатами проекту «Інновації в сільському туризмі» (МБО ІЦ «Зелене досьє», 

Орхуський центр) 



51.  18.12. Круглий стіл з питань пестконтролю (фумігації) (ВГО «Фумігаційна асоціація», Орхуський центр) 

52.  09.12. Засідання конкурсної комісії щорічного Всеукраїнського конкурсу «До чистих джерел» (відділ 

взаємодії з громадськістю Мінприроди України, Орхуський центр) 

53.  15.12. Тематичний форум «Ресурсоефективне та чисте виробництво (РЕЧВ): скорочення та безпечна 

утилізація відходів» (Центр Ресурсоефективного та чистого виробництва, Орхуський центр) 

ІІІ. Організаційна підтримка діяльності громадської ради  при  Мінприроди України, науково-експертних 

рад при Мінприроди України, робочих груп 

54.  11.02. Відкрите засідання Комітету з адміністративно-правової діяльності та боротьби з корупцією 

Громадська рада при Мінприроди України 

55.  27.02. Засідання з проведення наукової еколого-експертної оцінки матеріалів поданих для реєстрації 

пестицидів та агрохімікатів Мінприроди України, Управління державної екологічної експертизи 

та аудиту, моніторингу і технічного регулювання 

56.  13.03. Засідання Громадської ради при Мінприроди України Громадська рада при Мінприроди України 

57.  20.03. Засідання Науково-експертної ради з питань реєстрації пестицидів та агрохімікатів (Мінприроди 

України, відділ контролю за обігом пестицидів і агрохімікатів) 

58.  03.04. Засідання Науково-експертної ради з питань реєстрації пестицидів та агрохімікатів (Мінприроди 

України, відділ контролю за обігом пестицидів і агрохімікатів) 

59.  07.04. Засідання Комітету з питань екологічної безпеки та експертизи громадської ради при Мінприроди 

України 

60.  15.04. Засідання Науково-експертної ради з питань реєстрації пестицидів та агрохімікатів (Відділ 

стратегічного планування Мінприроди України) 

61.  20.04. Засідання комітету Громадської ради при Мінприроди України з питань Рамкової конвенції ООН 

про зміну клімату та Кіотського протоколу  

62.  28.04. Засідання Науково-експертної ради з питань реєстрації пестицидів та агрохімікатів (Відділ 

стратегічного планування Мінприроди України) 

63.  29.04. Засідання міжвідомчої робочої групи з питань імплементації положень Регламенту (ЄС) 

2037/2000 про речовини, які руйнують озоновий шар, із змінами та доповненнями, внесеними 



відповідними Регламентами та рішеннями від 29 червня 2000 року (Управління державної 

екологічної експертизи та аудиту, моніторингу і технічного регулювання)  

64.  19.05. Засідання міжвідомчої робочої групи з питань імплементації положень Регламенту (ЄС) 

2037/2000 про речовини, які руйнують озоновий шар, із змінами та доповненнями (Управління 

державної екологічної експертизи та аудиту, моніторингу і технічного регулювання) 

65.  22.05. Засідання Комітету громадської ради при Мінприроди України з питань Рамкової конвенції ООН 

про зміну клімату та Кіотського протоколу  

66.  12.06. Засідання Міжвідомчої робочої групи з імплементації Директиви 2011/92/ЄС Європейського 

Парламенту про оцінку впливу окремих державних і приватних проектів на навколишнє 

середовище (Управління державної екологічної експертизи та аудиту, моніторингу і технічного 

регулювання)  

67.  18.06. Засідання Громадської ради при Міністерстві екології та природних ресурсів України 

68.  25.08. Засідання Комітету громадської ради Мінприроди України з питань Рамкової конвенції ООН про 

зміну клімату та Кіотського протоколу 

69.  26.08. Засідання Міжвідомчої  робочої групи з імплементації Директиви 2011/92/ЄС (Мінприроди 

України, Відділ з питань європейської інтеграції, адаптації Європейського законодавства та 

супроводження міжнародних договорів Юридичного департаменту) 

70.  03.09. Засідання Робочої групи у сфері управління відходами та ресурсами під головуванням Заступника 

Міністра з питань європейської інтеграції Г.О. Вронської  

71.  10.09. Засідання Робочої групи у сфері управління відходами та ресурсами під головуванням Заступника 

Міністра з питань європейської інтеграції Г.О. Вронської  

72.  17.09. Засідання Робочої групи у сфері управління відходами та ресурсами під головуванням Заступника 

Міністра з питань європейської інтеграції Г.О. Вронської 

73.  22.09. Чергове засідання Громадської ради при Мінприроди України  

74.  24.09. Засідання Робочої групи у сфері управління відходами та ресурсами під головуванням Заступника 

Міністра з питань європейської інтеграції Г.О. Вронської  

75.  30.09. Чергове засідання Громадської ради при Мінприроди України 



76.  08.10. Засідання Робочої групи у сфері управління відходами та ресурсами під головуванням Заступника 

Міністра з питань європейської інтеграції Г.О. Вронської 

77.  09.10. Засідання Робочої групи з розроблення проекту Концепції створення єдиної уніфікованої 

електронної системи доступу до інформації про дозволи, звіти, матеріали перевірок у сфері 

охорони навколишнього природного середовища (Департамент організаційної діяльності 

Мінприроди України, Орхуський центр)  

78.  19.10. Засідання Робочої групи з управління відходами (Департамент екологічної безпеки та поводження 

з відходами Мінприроди України) 

79.  23.10. Засідання робочої групи з питань впровадження системи торгівлі викидами парникових газів в 

Україні (Сектор впровадження торгівлі квотами на викиди парникових газів Департаменту 

кліматичної політики Мінприроди України) 

80.  29.10. Засідання Робочої групи у сфері управління відходами та ресурсами під головуванням Заступника 

Міністра з питань європейської інтеграції Г.О. Вронської  

81.  09.11. Засідання Міжвідомчої робочої групи з розгляду проектів цільових екологічних (зелених) 

інвестицій та пропозицій щодо здійснення заходів, пов’язаних з реалізацією таких проектів і 

виконанням зобов’язань сторін Кіотського протоколу до Рамкової конвенції ООН про зміну 

клімату (Департамент кліматичної політики при Мінприроди України) 

82.  10.11. Засідання робочої групи з питань Рамкової конвенції ООН про зміну клімату та Кіотського 

протоколу Мінприроди України 

83.  24.11. Засідання Міжвідомчої робочої групи з імплементації Директиви 2011/92/ЄС Європейського 

парламенту та Ради про оцінку впливу окремих державних і приватних проектів на навколишнє 

середовище (кодифікація) Мінприроди України 

84.   

15.12. 

Засідання Міжвідомчої робочої групи з імплементації Директиви 2011/92/ЄС Європейського 

Парламенту та Ради від 31 грудня 2011 року про оцінку впливу окремих державних і приватних 

проектів на навколишнє середовище (кодифікація) Мінприроди України 

85.  22.12. Засідання Комітету громадської ради при Мінприроди з питань Рамкової конвенції ООН про 

зміну клімату та Кіотського протоколу 



86.  25.12. Засідання Науково-експертної ради з питань реєстрації пестицидів та агрохімікатів (Департамент 

екологічної безпеки та поводження з відходами, відділ контролю за обігом пестицидів та 

агрохімікатів )  

87.  25.12. Чергове засідання Громадської ради 

ІV. Міжнародне співробітництво 

88.  13.05.2015 Засідання четвертого Національного координаційного комітету проекту ЄС «Захист довкілля 

міжнародних річкових басейнів – Проект (EPIRBP), Орхуський центр 

89.  4–5.06 Участь у щорічній зустрічі Орхуських центрів під егідою ОБСЄ (Відень, Австрія) 

90.  07.10.2015 Громадські слухання проекту будівництва нових блоків атомної електростанції Пакш ІІ, 

Угорщина 

(Мінприроди України, Управління міжнародної діяльності, співорганізатор: Орхуський центр) 

 

91.  26.–28.11  Участь у засіданні Робочої групи по РВПЗ (Іспанія, Мадрид)  

 

92.  04.12.2015 Експертні консультації стосовно добудови нового енергоблоку у Ясловське Богуніце, Словацька 

Республіка (Міністерство екології та природних ресурсів України, Орхуський центр) 

 

 


